

Embargo total de armas para la China comunista

Lo decretó la Comisión política de la O. N. U. por 45 votos contra ninguno y 9 abstenciones

Rusia y sus satélites se negaron a tomar parte en la votación

Washington nada sabe sobre unos supuestos sondeos de paz en Corea

FLUSHING MEADOWS, 17.—(EFE).—Por 45 votos contra ninguno y 9 abstenciones, la Comisión política de las Naciones Unidas ha decidido hoy imponer el embargo total sobre los envíos de armas a la China comunista y a Corea del Norte. Se espera que la Asamblea general convalide la decisión el viernes o sábado, por una mayoría análoga.

FLUSHING MEADOWS, 17.—(EFE).—En la votación celebrada hoy por la Comisión política de las Naciones Unidas, para imponer el embargo de exportaciones a China y Corea del Norte, se han abstenido Afganistán, Birmania, Ecuador, Egipto, India, Indonesia, Pakistán, Suecia y Siria; Yugoslavia ha votado a favor de la aplicación de la medida y se negaron a tomar parte en la votación, Rusia, Checoslovaquia, Polonia, Ucrania y Rusia Blanca.

DETALLES DE LA SESIÓN
FLUSHING MEADOWS, 17.—(EFE).—Al empezar hoy el Comité político de las Naciones Unidas su debate sobre los envíos a la China comunista, el representante soviético Jacob Malik desafió el derecho del Comité a imponer el embargo a dichos envíos.

Por su parte, el jefe de la delegación norteamericana, Ernest Gross, dijo que la aprobación de la moción de embargo representaría un paso más en el esfuerzo que hacen las Naciones Unidas en pro de la paz. "Es preciso, dijo Gross, que los comunistas chinos lleguen a comprender que les interesa que deben poner fin a la agresión. Esta es la única forma de lograrse un arreglo en el conflicto."

"La moción—siguió diciendo Gross—recomienda el embargo total de materiales estratégicos con destino a la China comunista y a los nortecoreanos. La Asamblea general recomienda, si no a todos los miembros de las Naciones Unidas, sino a todos los Estados, que se nieguen a suministrar a aquellas dos agresores los materiales estratégicos que son necesarios para las fuerzas de las Naciones Unidas."

El delegado norteamericano señaló que, a pesar de la necesidad del embargo, debe proseguir la labor de la Comisión de "buenos oficios" de la Asamblea general. "Desde nuestro punto de vista—agregó—las medidas que se indican en el borrador de la resolución son indispensables."

(Pasa a la página octava)

EDICION FRANQUED POR CONCIERTO

5 HORAS

PATRIA

EJEMPLAR

70 CENTIMOS

Año XVII. - Número 4.781
Oficios, 10 (Edificio PATRIA)

GRANADA
Viernes, 18 de mayo de 1951

Telfs. 2593-2595 (9 líneas)
Apartado en Correos, 76

ELECCIONES EN FRANCIA, EL 17 DE JUNIO

PARIS, 17. (EFE). — El decreto por el que se autoriza la celebración de elecciones generales en toda Francia para el 17 de junio próximo, aparece hoy en el "Diario Oficial".

EL CAUDILLO, CON LAS CONGRESISTAS HISPANOAMERICANAS



S. E. el Jefe del Estado saluda a los miembros del primer Congreso Femenino Hispanoamericano, que acompañados por la Delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, acudieron a El Pardo para cumplimentarle.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

LA CUARTA DIVISION NORTEAMERICANA, DISPUESTA A EMBARCAR PARA EUROPA

Mañana, gran demostración de fuerza en Alemania, presidida por Mac Cloy

Dinamarca crea un ejército de doscientos mil hombres

NUOVA YORK, 17 (EFE). — Los primeros contingentes de la cuarta división de Infantería norteamericana emprenderán el viaje en barco desde Nueva York a Europa, este fin de semana, anuncio portavoces del Ejército y de la Marina de los Estados Unidos.

Una cuarta parte aproximadamente de aquella división, que es la primera que va a reforzar los efectivos del Ejército del Pacto del Atlántico en Europa, embarcará en tres transportes de la Marina. Se espera que estas tropas lleguen al puerto alemán de Bremerhaven hacia el 29 de mayo.

WASHINGTON, 17. (EFE). — Un portavoz del Pentágono ha manifestado que elementos de la cuarta división de infantería son trasladados al campo Kilmear, área de recepción para las tropas que se dirigen a Europa. No se sabe aún la fecha del embarque de ninguna de las unidades que van a reforzar el Ejército del pacto del Atlántico, a las órdenes del general Eisenhower. Existen planes para que desfilen por Nueva York en el próximo día 24 los elementos de una división. El campo Kilmear ha sido reconstruido en el pasado septiembre. Centenares de miles de soldados norteamericanos pasaron a través de él, durante la segunda guerra mundial. En la actualidad tiene capacidad para 18.500 hombres.

REORGANIZACION DEL EJERCITO DANES

COPENHAGUE, 17. (EFE). — Una Comisión parlamentaria danesa ha redactado un plan por el que se reorganiza el sistema defensivo danés y se establece un Ejército de doscientos mil hombres.

De buena fuente se asegura que el nuevo Ejército danés estará formado por once equipos de combate regionales y que también contará con artillería y unidades técnicas y blindadas. En el supuesto de una movilización, estas unidades se convertirán en cuatro o cinco divisiones, cada una de ellas compuesta de unos quince a veinte mil hombres.

De acuerdo con este plan, se dice por último, los puntos estratégicos del país serán provistos de una defensa local que, en el caso de una movilización, contarán con veinte mil hombres.

DEMOSTRACION DE FUERZA EN ALEMANIA

BERLIN, 18. (EFE). — El alto comisario norteamericano, John McCloy, y otros altos funcionarios de las potencias ocupantes, asistirán a la "demostración de fuerza" que el próximo sábado realizará el Ejército norteamericano destacado en Alemania, anuncia un portavoz militar aliado.

REGRESO DEL GOBERNADOR CIVIL Y JEFE PROVINCIAL

Ayer tarde, a las seis y media, regresó de Madrid el Jefe provincial y Gobernador civil, camarada Fernández-Victorio, acompañado de su secretario particular señor Hornillos Escrivano.

Acto seguido se hizo cargo del mando de la provincia, desempeñado durante su ausencia por el secretario general del Gobierno civil, don Vicente de Hita y Rabada.

OTTO SKORZENY, EN MADRID



El famoso militar alemán, liberador de Mussolini y uno de los héroes legendarios de la última guerra, se encuentra actualmente en Madrid. En la fotografía aparece durante una recepción celebrada en la Embajada Filipina. PATRIA está publicando estos días un interesante trabajo del célebre soldado sobre las armas secretas, Rusia y el porvenir de Occidente.—(Fot. P. A.)

Orden del nuevo Gobierno boliviano: sigan todos en sus puestos

LA PAZ, 17. (EFE). — La Junta militar de Gobierno ha anunciado que han sido confirmados en sus puestos todos los representantes diplomáticos bolivianos acreditados en países extranjeros. Asimismo se ha pedido a todos los funcionarios del Gobierno que continúen en sus puestos.

En un mensaje dirigido a la nación, el presidente de la Junta militar, general Hugo Ballivián, pide que el pueblo se comporte con orden, disciplina y moderación.

ACEPTAMOS EL RETO, DICE "ARRIBA"

Elementos al servicio de la antipatria, reparten octavillas en Madrid invitando a la huelga para el día 22

Quien secunde esta maniobra es un enemigo de España y contra él hay que proceder sin contemplaciones

La reacción ciudadana debe ser fulminante

MADRID, 17 (CIFRA). — Sin ambages, dando la cara y el pecho si hiciera falta, afronta hoy valientemente el diario "Arriba" una campaña por todos conocida. "Arriba" declara que "vienen circulando por Madrid unas hojas que invitan a sus habitantes a la huelga, activa en unos, pasiva en otros, para el próximo día 22. Se han repartido de mano en mano por los más diversos lugares, incluso, por ejemplo, en algún gran hotel de lujo, donde quienes pueden pagar docientas pesetas por un dormitorio y acuden habitualmente a fiestas que sólo una capacidad económica muy superior a la de la inmensa mayoría de los españoles permiten, creen, por lo visto, en conciencia, que el mejor sistema para aliviar los apuros de las clases necesitadas es ir a una huelga general".

"Arriba" cuenta seguidamente otros casos inauditos de esta propaganda, que tiene indiscutiblemente una finalidad política. Y añade: "Se trata, pues, pura y simplemente de explotar, al socaire del mal humor que las dificultades económicas del momento —no exclusivas de España ni mayores que las de otros países más poderosos que el nuestro— han producido en las zonas populares y medias, la ingenuidad de unos, el resentimiento político de otros; las pobres ilusiones de algunos que en serio piensan volver a los días rojos en que un embajador ruso presidía en Madrid los Consejos de ministros españoles; y nuestro natural individualismo ibérico que —vamos a confesarlo— tantas veces nos han llevado en la Historia a poner alegremente en peligro cosas fundamentales que después hemos tenido que rescatar a costa de cruentísimos sacrificios. Que en la maniobra hay una unidad de dirección, sólo los voluntariamente ciegos podrán dejar de verlo."

"Y como son muchas las razones —prosigue diciendo "Arriba"— que aconsejan plantear el asunto, de una vez y para siempre, en el terreno de la razón y si es preciso, en el de la fuerza, vemos a hablar claramente de la huelga anunciada para el día 22 y de nuestra actitud frente a ella."

"Los que hicieron la guerra, los que padecimos bajo el Gobierno rojo, los que perdimos en las trincheras y en la retaguardia dominada por Rusia a nuestros seres más queridos, los que sentimos en nuestra alma y en nuestra carne la emoción de la España eterna, tenemos que decir que no estamos dispuestos a tomar ni a que nadie tome a broma el millón de muertos de la Cruzada. Nos emplazan para el día 22. Aceptamos el reto. La reacción ciudadana debe ser fulminante."

Después dice "Arriba": "La reacción ciudadana contra el más mínimo intento de perturbación debe ser fulminante."

El que reparte hojas clandestinas invitando a la huelga es un enemigo de España y como tal hay que tratarle. El que en tranvías, cafés, mercados y oficinas trata de aprovechar unas circunstancias difíciles para crear un estado de subversión es un enemigo de la Patria y hay que proceder contra él sin contemplaciones. La huelga es un delito. El que va (Pasa a la página octava)

MONSEÑOR CONSTANTINI, ESPERADO HOY EN MADRID

ROMA, 17. (EFE). — Mañana, viernes, día 18, llegará a Madrid, a bordo de un avión de la Iberia, monseñor Celso Constantini, secretario de la Sagrada Congregación de Propaganda Fide, con objeto de asistir a la inauguración de la Exposición Misional que va a celebrarse en la capital española. Monseñor Constantini viene acompañado del cronista del Comité central del Año Santo, abogado Federico Parozzi.

CONCURSO DE CORTA DE LENA



Con motivo de la festividad de San Isidro, Patron de la capital de España, se han celebrado en Madrid diversos festejos. En la fotografía aparecen los vencedores del concurso nacional de corte de lena, en la Casa de Campo, momentos después de haber resultado vencedores en el original y simpático certamen.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

Apuntes DE GRANADA

SUEÑOS DE MECANOGRÁFA

CASUALMENTE hemos visitado una academia de mecanografía, en la que la mayor parte de los alumnos son señoritas. La máquina de escribir sirve, en primer término, para que la señorita mecanógrafa se evada de su realidad anti-poética. Cuanto más de prisa escriba es más cierto que su imaginación está en las estrellas, que es donde se producen todas las cosas bonitas que nunca suceden en la tierra. Esto ocurría antes en la luna, pero la afluencia de poetas tontos la ha puesto inhabitable. Pensad que sería horrible que la señorita mecanógrafa no estuviese soñando sus cosas bonitas y que tuviese que poner toda la atención de su alma en las palabras absurdas que le está dictando su jefe, que es un señor que no sabe nada de la moda, ni del amor, ni de la primavera. Obligar a la señorita mecanógrafa a enterarse de lo que está escribiendo vertiginosamente sería un atentado contra la juventud.

¿Qué es lo que sueña mientras escribe? Si hemos de creer a los autores de novela rosa, sueña en un casamiento fulminante con un millonario que la redima de su trabajo. Lo malo es que hay muchos menos millonarios que mecanógrafas, y así resulta imposible que realicen sus sueños cada una de estas laboriosas señoritas que pueblan todas las oficinas de la ciudad. El gran éxito de la novela rosa a estriba, precisamente, en alimentar esa gran mentira y en hacer soñar sobre el teclado a muchas cabezas preciosas hasta que la voz, henchida de verducos, de su jefe, les retorna a la dura realidad de muchachas que trabajan.

"Ballet" de Pilar López, conciertos por la Sinfónica de Madrid y funciones de ópera, en Carlos V

Grandes acontecimientos artísticos del Corpus, patrocinados por la Asociación de la Prensa

La grandiosidad de los espectáculos que, en las próximas fiestas del Corpus ha de celebrarse en el histórico palacio de Carlos V, de nuestra incomparable Alhambra, ha decidido a la Asociación de la Prensa a patrocinar estos verdaderos acontecimientos artísticos, siguiendo su tradicional costumbre de prestar su apoyo moral a las representaciones del "ballet" de Pilar López, los conciertos de la Sinfónica y las óperas, famosas, "Aida" y "Tosca".

El "ballet" español de Pilar López es, sin duda, el espectáculo que más agrada a todos los públicos, como lo demuestra los triunfos que viene alcanzando estos días en París. Este "ballet" actuará el día del Corpus y

el primer día de feria en Carlos V. Con la famosa artista creadora del espectáculo, trabajan otros no menos famosos artistas de uno y otro sexo, bajo el célebre director de orquesta José María Franco, destacando entre los números del "ballet" el titulado "La zapatera y el embozado", argumento de Alberto Torres, inspirado en personajes de Federico García Lorca, con música de Jesús García León.

Los conciertos a cargo de la primera orquesta nacional, la Sinfónica, de Madrid, constituirán, como siempre, la nota destacada y tradicional de nuestras fiestas en el marco insustituible de la Alhambra, punto de cita de la más alta sociedad granadina y encanto de los numerosos visitantes.

Las representaciones de las conocidas y grandiosas óperas, "Aida" y "Tosca", a cargo de la compañía nacional, en cuyo elenco artístico figuran los primeros cantantes de la época, serán otro de los sensacionales espectáculos que han de celebrarse, en el histórico recinto, en el que han comenzado ya los trabajos de instalación de los escenarios y decorados para tales obras, ante las que existe gran expectación, pues hace tiempo no han sido representadas en Granada.

Ante la gran demanda de peticiones de localidades para estos tres espectáculos, únicos en su clase, y que constituyen la clave de los de este Corpus, en breve serán abiertas las taquillas para la adquisición de entradas. En la parte central del palacio de Carlos V se instalarán sillas numeradas, y en la parte final, sin numerar.

PALUDISMO: Es el momento, si has tenido paludismo el año pasado, de asegurar para siempre tu curación. Acude al Dispensario Antipalúdico, que te llevará de la mano para que no vuelvas a sufrir de paludismo. (Jefatura provincial de Sanidad).

Granada, ante el V Concurso nacional de formación profesional obrera

Aprendices y empresarios coinciden en reconocer la gran importancia y beneficiosos efectos de estas competiciones laborales

Un aprendiz de Baza, José Vicerías Caparrós, obtuvo el año pasado el segundo puesto nacional

Cuatro concursos, ha organizado hasta la fecha la Jefatura Central de Centros de Trabajo, del Frente de Juventudes, con un éxito creciente. El último tuvo nada menos que carácter de competición lúbrica; y alentada por el fruto obtenido en cuanto al estímulo que para la perfección profesional de los aprendices supone, sin contar con el interés que siempre despiertan, la Jefatura Central de Centros de Trabajo convocó este año su quinto concurso nacional. En el ámbito provincial, el Frente de Juventudes labora activamente en estos instantes por el mayor éxito del concurso.

Los concursantes podrán optar a especialidades industriales, de la categoría de torero, fresa, ajuste, matrícula, carretería, chapistería, ebannería, torno en madera, modelista, instaladores, bobinadores, radio, moldeador de fundición, cajista y cantería (talla en piedra); y como especialidades libres fuera de concurso, las de encuadernador, fotograbador y obrero de óptica.

Un dato interesante es que los aprendices habrán de contar forzadamente menos de veintidós años de edad.

Asimismo podrán participar los que obtuvieron primer premio en los anteriores concursos, estimu-

do indudable para los menos aventajados profesionalmente.

Los concursantes se clasificarán en aprendices de escuelas y aprendices de empresas; siendo condición para poder ser encuadrado en el primero de estos grupos poder demostrar que no ejercen ninguna actividad laboral en la especialidad a que concursan, en empresa alguna.

El próximo día 20 se reunirá el tribunal provincial para seleccionar los trabajos y elegir los aprendices representantes de la provincia en la fase de sector.

Este tribunal provincial está presidido por el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Fernández-Victorio, siendo cada premio provincial de 300 pesetas por especialidad.

teral. Han podido usar las máquinas de sus talleres con toda libertad e incluso a horas en que el trabajo había cesado. Idéntico comportamiento ha observado la Asucarrera de San Isidro y en otras empresas, y es de esperar que se extienda a las restantes.

HABLA UN APRENDIZ
En pleno acto de formalizar su inscripción como concursante, hemos oído a un aprendiz, quien al vernos provistos de pluma y papel, dispuestos a interrogarle, nos ha mirado con una cara de desconfianza que nos ha hecho decir: ¡risa que, al final, se le ha contagiado a él.

(Pasa a la página cuarta)

ORGANIZACION DE ESTOS CONCURSOS

Todos los concursos de carácter nacional presentan tres fases: una, provincial, en la que son elegidos los aprendices que representarán a la provincia participante; una segunda, llamada de sector, en la que a su vez, y por eliminatoria, quedan seleccionados los de cada sector; por sector se entiende diversas zonas, de amplísima a veces regional, caso del nuestro, en que se halla dividida España a estos fines; y por último, la fase final o nacional, que se celebra en Madrid y es resumen de las anteriores, en las que se venían definitivamente los premios nacionales.

Tres son las fechas que, normalmente se dedican a cada fase: respectivamente, para la provincial, de sector y nacional, los meses de mayo, septiembre y noviembre.

El último concurso tuvo carácter de competición lúbrica, por participar también la nación hermana, Portugal, que conquistó mercedemente dos galardones.

Se habla, aunque en estos momentos no pase de rumor, de un concurso internacional con participación de diversos países.

GRANADA, EN LOS CONCURSOS NACIONALES

De muy afortunada puede calificarse la actuación que ha tenido Granada hasta la fecha.

Bástenos citar el aprendiz Luis Mocho López, de la empresa "Fundición Castaños", que participando en pruebas de este tipo por primera vez, obtuvo para Granada el primer premio nacional de torero, en el tercer concurso.

Asimismo, como campeón en la fase provincial de Granada, en la de sector celebrada en Cádiz, y por último con el tercer puesto nacional, quedó el aprendiz Domingo Henares Garrón, en la especialidad de talla en madera, en el pasado concurso nacional.

En nuestra fase provincial, es decir, en concursos anteriores, destacó la Escuela de Formación Profesional de Baza, que este año participará también, en unión de las dos de Guadix (Formación Profesional y Artes y Oficios).

El fin esencial es lograr que participen todas las empresas y escuelas, por el indudable estímulo y beneficio que para los aprendices significan estas competiciones nacionales.

No podemos olvidar la entusiasta colaboración que a este fin ha prestado la empresa de Tranvías Eléctricos de nuestra capital, que ha dado a sus aprendices todo género de facilidades, no sólo en tiempo, sino también en maquinaria, horas y ma-

Se celebró en Loja la fiesta de San Isidro

Presidió los actos el jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario

(De nuestro corresponsal)

Fiesta de San Isidro. — Con motivo de la festividad de San Isidro Labrador se celebraron diversos actos. La Hermandad de Labradores y Ganaderos organizó una solemne función religiosa en la iglesia de Santa Catalina, en la que ofició el arcipreste, don Julio Aucas, asistido de diácono y subdiácono, respectivamente, por don Antonio Bayo y don Victoriano Caro. Ocupó la sagrada cátedra don Antonio Mayo, quien hizo un elocuente panegírico del Santo. Presidieron las autoridades y jerarquías locales y asistió en correcta formación la centuria "Antonio del Rosal", que al terminar la misa ofreció al Santo frutos de la tierra.

Acto seguido, depositaron coronas ante la Cruz de los Caídos el jefe local y alcalde, camarada Juan María Santaella Godoy; capitán de la Guardia civil, don Emilio Díaz Rabanal; y delegado comarcal del Frente de Juventudes, camarada Rafael Morales Torres, cantándose finalmente el "Cara al Sol".

A la una de la tarde llegó el jefe del Distrito Universitario del Frente de Juventudes, camarada Genovés Laguna, quien en unión del jefe local presidió la apertura de la exposición de dibujos y trabajos de artesanía, en el Hogar rural del Frente de Juventudes. Con tal motivo, el camarada Genovés Laguna dirigió la palabra a la centuria "Antonio del Rosal". Dijo que estas conmemoraciones no deben ser consideradas como un fin, sino como medio para llegar a conseguir la Patria grande y libre de los afanes falangistas.

Una vez terminado el acto, después de cambiar impresiones con

el jefe local, el camarada Genovés Laguna emprendió su regreso a Granada.

A las cuatro de la tarde, en el paseo público, hubo carreras de ciclismo y pedestres, en las que tomaron parte afiliados a las Falanges Juveniles de Franco.

A las seis salió procesionalmente la imagen de San Isidro, que recorrió el itinerario de costumbre. Asistieron con velas la totalidad de los labradores, presidiendo las autoridades.

Por la noche, en la calle de Santa Catalina, se celebró una arimada velada con fuegos de artificio, amenizada por la Banda Municipal.

Con motivo de la festividad de su Santo Patrón, la Hermandad de Labradores repartió ochocientos panes entre las familias necesitadas.

ARTE
Clausura de la exposición de dibujos a máquina

Esta noche, a las nueve, se celebrará en el Centro Artístico la clausura de la exposición de dibujos de mecanografía artística original de doña Dolores García y su hijo don Rafael Guillén.

VIERNES, 13

Por Félix de Cantallero

HOY

Vida católica

Hoy circulará el Jubileo en la Almita de San Isidro. La vigilia de la Acoración Nocturna corresponde al turno décimo-octavo, "La Divina Pastora". La vela al Santísimo, en los cultos de la tarde, en la Iglesia de Santo Domingo, pertenece al turno décimo-octavo, "San Alvaro de Córdoba".

En Santo Domingo, durante todo este mes, cultos de las Flores en honor de Nuestra Señora del Rosario, a las ocho de la tarde. Los días festivos, a las siete y media. La parte musical está a cargo de las Jóvenes de Acción Católica de la parroquia.

En el santuario del Perpetuo Socorro, octavo ejercicio de la solemne novena con sermones a cargo del Reverendo P. Angel Carrillo, rector de la Residencia de Carmona. El día 20, a las siete de la tarde, procesión con el cuadro de la Virgen, con asistencia del señor Arzobispo. Los cultos de la mañana se celebrarán a las diez, con solemne misa cantada y los de la tarde, a las siete y media.

En los Capuchinos, primer día de solemne triduo en honor de San Félix de Cantallero. A las nueve, misa con lectura del ejercicio, y por la tarde, los cultos solemnes, con plática por el Rvdo. P. Félix María de Lozano, Custodio General de los PP. Capuchinos, de Andalucía.

Esta tarde, a las siete y media, en la Casa diocesana de Acción Católica, círculo de estudios para maestras.

Esta tarde, a las seis, en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, el señor Arzobispo administrará el sacramento de la Confirmación a los niños y niñas de los colegios nacionales, auxiliándose también personas adultas.

La segunda tanda de confirmaciones será mañana, a la misma hora, en la Iglesia del Sagrario, y la tercera, el día 4 de julio, a las once de la mañana, en la parroquia de Nuestro Salvador.

En la capilla de las Escuelas Salesianas, tercer ejercicio de la solemne novena en honor de María Auxiliadora. Por la mañana, a las ocho y a las nueve, misas de comunión; y por la tarde, a las seis y media, el ejercicio.

En el Sagrado Corazón de Jesús, durante los días 21 al 23, solemne triduo a Jesús Sacramentado. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión; y por la tarde, a las ocho, ejercicio, con sermón por el Rvdo. P. Felipe Alonso Barona, S. J. El jueves, día 21, festividad del Corpus, a las ocho y media, misa de comunión general. El día 23, después de los cultos, se impondrán las medallas a los caballeros de la piadosa Asociación del Santísimo, quienes deberán también acudir a los turnos de vela de media hora, según el aviso que habrán recibido a domicilio.

Pasado mañana, domingo, a las ocho y media de la mañana, saldrá de la parroquia de Santa Escolástica el Viático para enfermos e impedidos de la feligresía.

En la mañana, a las ocho y a las nueve, misas de comunión; y por la tarde, a las seis y media, el ejercicio.

En el Sagrado Corazón de Jesús, durante los días 21 al 23, solemne triduo a Jesús Sacramentado. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión; y por la tarde, a las ocho, ejercicio, con sermón por el Rvdo. P. Felipe Alonso Barona, S. J. El jueves, día 21, festividad del Corpus, a las ocho y media, misa de comunión general. El día 23, después de los cultos, se impondrán las medallas a los caballeros de la piadosa Asociación del Santísimo, quienes deberán también acudir a los turnos de vela de media hora, según el aviso que habrán recibido a domicilio.

Pasado mañana, domingo, a las ocho y media de la mañana, saldrá de la parroquia de Santa Escolástica el Viático para enfermos e impedidos de la feligresía.

El tiempo

Cataluña y Cantabria es el cielo cubierto y se registran algunas precipitaciones. También hay bastante nebulosidad en Extremadura. Tiempo probable: Activa formación de nubes de desarrollo vertical y evolución diurna en el sistema bélico y, sobre todo, en la mitad septentrional del Ibérico, donde es probable alguna tormenta. Chubascos en Cantabria y Baleares. Temperaturas extremas: máxima de 27 grados, en Sevilla, y mínima

de 2 grados en Cuenca. El Observatorio de Cartuja facilitó a noche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 23,9 grados, a las 3,50 de la tarde; mínima, 3,6 grados, a las 6,40 de la mañana. Presión, 891,7 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 60 kilómetros; dominante, sureste. Sale el sol a las 6,05 de la mañana; se pone a las 8,15 de la tarde.

Tribunales de Justicia

Señalamientos para hoy. Sala de lo Civil.—Pliego del Juzgado de Ronda, sobre un interdicto. Apelante, doña Francisca Barragán Mesa; apelada, doña María Millán. Procuradores, señores Vida y Valdeobasas. Secretaria del señor Valverde. Pliego del Juzgado de Málaga, sobre cumplimiento de contrato. Apelante, don Manuel Paramas; apelada, doña Carmen Peñañol. Procurador, señor Puerta. Secretaria del señor Valverde. Pliego del Juzgado de Málaga, sobre depósito de mujer casada. Apelante, doña Concepción González; apelado, don Eduardo Olmos. Procuradores, señores Moreno y Vida. Secretaria del señor Valverde. Pliego del Juzgado número 1, de Granada, sobre reclamación. Apelante, la entidad "Mutua Granadina de Artes Blancas"; apelado, don Mateo Salud Balich. Procuradores, señores Orea y Carrascosa. Secretaria del señor Valverde.

verde. Sala de lo Criminal.—Causa del Juzgado número 2, de Granada, por estafa, contra Manuel Francisco Martín. Abogado, señor Rodríguez Valmeniz; procurador, señor Valdeobasas. Secretaria del señor Dancausa. Causa del Juzgado número 1, de Granada, por lesiones, contra Manuel Reyes. Abogado, señor Ariacho; procurador, señor Ceres. Secretaria del señor Valverde. Causa del Juzgado de Santa Fe, por hurto, contra Antonio Pólo. Abogado, señor Díaz Durán; procurador, señor Alguacil. Secretaria del señor Valverde. Causa del Juzgado de Guadix, por hurto, contra José Rodríguez. Abogado, señor Garza; procurador, señor Leizaola. Secretaria del señor Valverde. Causa del Juzgado de Guadix, por hurto, contra Miguel Martínez. Abogado, señor Bertrán; procurador, señor Páizola. Secretaria del señor Valverde.

Farmacias de guardia

Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno primero: don Miguel Schiaffino Muñoz, San Matías, 2; doña Mariana Pelayo Navarro, Reyes Católicos, 1; don Manuel Díaz de la Guardia, Gran Vía, 20;

doña María Romero Montes, San Jerónimo, 70; doña Josefina Maldonado García, plaza de Gracia, 2; don Narciso Valdellana, calle Real de Carluja; y don Jesús Olivares Ruiz Reyes Católicos, 62.

Sepa usted que...

...el Boletín Oficial de la provincia, del día 17, publicó el Reglamento orgánico y funcional de las Comisiones y de los Plenos corporativos de la Diputación provincial. ...todas los industriales de-

berán retirar los emblemas de "Auxilio Social" para la próxima cuatrecena. ...esta tarde disertará don Manuel Gallego Morali, en la Casa de América.

NO BASTA CON QUE EL ESTADO SE PREOCUPE DE LA EDUCACION DEL PUEBLO INSTALANDO ESCUELAS; ES NECESARIO QUE EL PUEBLO COLABORE CON EL ESTADO, LLEVANDO VOLUNTARIAMENTE SUS HIJOS A DICHAS ESCUELAS.

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Una máquina de coser, para dos estudiantes, y una bicicleta de señorita, para otro

El premio de honor de anoche correspondió al número 47.699

Con la misma animación de días anteriores prosiguió la venta de boletines en la tómbola de caridad. Todo hace prever que se agotarán las papeletas y premios antes del día 3 de junio, señalado para su clausura.

El primer premio de ayer salió a las doce y cuarto de la mañana: una máquina de coser "Alfa" que correspondió a los alumnos del tercer curso de Derecho don Francisco Velasco Espajo, residente en el colegio del Suroeste, y don José Ibáñez Páez, domiciliado en Melchor Almagro, 2. Estos jóvenes suelen jugar juntos, pero es, abonando a medias el importe de la papeleta que adquieren, ayer invirtieron treinta pesetas. Cuando se presentaron a retirar el premio se desarrolló una escena bastante graciosa, pues discutieron, citando las máximas latinas, sobre la forma de adjudicarse el objeto. Como ninguno de ellos es aplicador práctico, acordaron venderlo y repararlo al importe.

La señorita María Augustina Jiménez Arévalo, domiciliada en Padre Alcover, 6, resultó agraciada con otra máquina de coser de la misma marca, habiendo jugado sólo una peseta. Anoche, a las once y diez, poco antes del cierre de la tómbola, le tocó una bicicleta de señorita al estudiante don Manuel Ontiveros, de Alcazar, ignorándose si la venderá o la regalará. También le correspondieron varios objetos de aseo y una máquina de coser.

LLUVIA DE REGALOS

Fueron numerosos los juegos de días y bastantes de cocina adjudicados, figurando entre las personas agraciadas don Francisco García Ortiz, con domicilio en Cerrillo de Marañón; don Enrique Aranda Rodríguez, Lucas, 2, tercero; don Gabriel Mesa, Carrera de Darro, 25; don Federico Sánchez Aguado, de Albolote; doña Carmen Puche Tovar, también de Albolote; don Antonio García Baena, de Casas Nuevas, a quien también correspondieron lotes de tela blanca, botellas de vino de

marca y paquetes de tabaco rubio; don Antonio Pérez Jiménez, paseo de Ronda, 10; don Emilio Egea de la Cuesta, Melchor Almagro, 5; don Carlos Carrillo González, Nueva del Santísimo, 22; don Guillermo Montero, Lepanto, 5; don Antonio Pérez Victoria, plaza Nueva, 10; don José Maldonado, de Vénar; don Antonio Fernández Chacón, Carril de San Antonio, 40; don Ramón Plauchuelo, San Diego, 10; don José Chica Torres, Escudo del Carmen, 9; don Miguel Vega, San José Baja, 4 y 6; don Emilio Blaque, Lecheros, 13; y don Fernando López Peralas, Biburrambija, 14.

LOS GRANADINOS PODRAN JUGAR GRATIS EN LA TOMBOLA HOY Y MAÑANA

La tómbola de caridad constituyó estos días en nuestra ciudad la máxima atracción popular, pudiendo asegurarse que serán poquísimos los granadinos que aún no hayan probado suerte en ella. Este entusiasmo popular alcanzará hoy su apogeo cuando se conozca la noticia de que todos los granadinos, absolutamente todos, podrán jugar gratis. Los establecimientos de tejidos MOISES, que han venido regalando millares de sobre entre sus clientes, admitirán hoy y mañana, como dinero, todas las papeletas de refranes y de frases de la Sagrada Escritura expendidas en la tómbola al precio de una peseta.

Claro que, como es natural, ha de haber un límite, que consistirá en admitir tales papeletas hasta el diez por ciento del importe de las compras que se realicen hoy y mañana en Establecimientos de Tejidos MOISES. Las papeletas serán presentadas solamente en el momento de hacer en Caja el pago de sus compras. Es decir, que si se hace una compra de cincuenta pesetas, el descuento será de cinco pesetas; de diez, en las compras de cien; de cincuenta, en las de quinientas, y de cien en las de mil.

Merece destacarse esta nueva generosidad de los Establecimientos de Tejidos MOISES en favor de los granadinos que cooperan al éxito de la tómbola de caridad adquiriendo papeletas. Todos los granadinos, pues, están de enhorabuena. MOISES es así.

EL PREMIO DE HONOR CORRESPONDIO ANOCHES AL 47.699, SERIE F.

Poco después de las once se procedió al sorteo del premio de honor de ayer; un magnífico juego de café y postre, obsequio del Colegio Notarial.

En presencia del notario señor Moscoso, la niña Victoria Valdivia Fernández, de ocho años, del Colegio de la Corte de Cristo, extrajo del bote el número 47.699, serie F.

El premio del miércoles, donado por el presidente del Consejo asesor de la Delegación provincial del Instituto Nacional de Previsión no lo ha sido retirado todavía, ignorándose a quien haya correspondido. El premio de esta noche, regalo del Colegio de Abogados, consiste en dos valiosas cornucopias.

Celebraron los nuevos abogados la feliz terminación de su carrera

La llamante promoción de abogados de este año se reunieron ayer en un céntrico restaurante con sus catedráticos, para celebrar en un acto íntimo la feliz terminación de sus estudios. Probaron en un ambiente de gran cordialidad y comprensión, sin que faltasen, a los postres, los discursos de rigor. El señor Roca, en nombre de sus compañeros, pronunció unas palabras de emocionada despedida, a las que contestó elocuentísimamente don José Álvarez de Cienfuegos en improvisado y magnífico discurso. Ambos recordaron la memoria del que fue maestro de todos, hoy arrebatado a un mundo mejor, desde el que sigue presidiendo con su espíritu cuantos actos se celebran en nuestra Facultad de Derecho.

El acto resultó altamente simpático.

Conferencia secreta en Singapur para la defensa del Sureste de Asia

Participaron altos jefes militares de Estados Unidos, Inglaterra y Francia Tanuyen, reconquistada por los franceses, en Indochina

SINGAPUR, 17. (EFE). — Los altos jefes militares de Estados Unidos, Inglaterra y Francia, han terminado anoche su conferencia secreta sobre la defensa contra el comunismo en el Sureste asiático. Al término de la conferencia se ha informado que continuarán las discusiones de detalle en planes secundarios.

En la reunión secreta tomaron parte el viceministro de los Estados Unidos, Arthur Struble; el general británico, sir John Harding; el viceministro francés de Indochina, el general Pongary; el general francés Debatré de Tassinay, y el general de las fuerzas aéreas, Pierre Fay.

En fuentes informadas se dice que los reunidos examinaron todas las facetas de la situación general militar en el Pacífico, así como la estrategia coordinada que se emplearía en el caso de que la China roja emprendiese nuevas agresiones a sus vecinos. Delatré de Tassinay ha partido esta madrugada de Singapur.

EXCELENTES RESULTADOS

SINGAPUR, 17. (EFE). — Poco antes de emprender su viaje de regreso a Indochina, el general Debatré de Tassinay, alto comisario francés en Indochina, declaró que la conferencia militar tripartita que se ha celebrado en Singapur ha dado excelentes resultados.

Recorre a pie el mundo, con 67 años

CASTELLON DE LA PLANA, 17. (CIFRA). — Ha llegado a esta capital el peregrino Jerónimo Barrachina Garrigós, natural de Alcoy, que a los 67 años de edad sigue recorriendo a pie el mundo y lleva andados 32.000 kilómetros. Ha visitado dos veces Roma, tiene registrados los comprobantes de las poblaciones que recorre en 22 tomos, con millares de firmas y sellos de autoridades y personalidades visitadas.

Las Cosas Que Pasan

Un puesto del ferrial, en la Acera de Darro, destruido por las llamas

Se calculan las pérdidas en 25.000 pesetas

Ayer tarde, a las cinco y media, se declaró un incendio en el puesto establecido en el ferrial de la Acera de Darro, propiedad de doña María Linde, dedicado a la venta de turrones y dulces.

Las llamas se propagaron con tal rapidez, que aunque los bomberos se personaron rápidamente en el lugar del siniestro no pudieron socorralos antes de que ardiese totalmente la caseta. Las pérdidas se calculan en unas 25.000 pesetas.

HERIDO GRAVE EN ACCIDENTE DE TRABAJO

Francisco Sánchez García, de sesenta y tres años, albañil, fue asistido en el Hospital de una herida en el occipital, con probable fractura de la base del cráneo y fuerte contusión en la región escapular derecha, a consecuencia de haberle caído encima un ladrillo en las obras en que trabajaba.

Su estado fue calificado de grave.

En ella han participado los representantes de Francia, Estados Unidos e Inglaterra y han asistido observadores de Australia y Nueva Zelanda. Además que las conversaciones se han desarrollado en un ambiente de gran cordialidad.

Hoy se reunirán delegados de los altos comisarios para preparar el informe de la conferencia que habrá de ser enviado a los Gobiernos respectivos.

TANUYEN, RECONQUISTADA EN INDOCHINA

HANOI, 17. (EFE). — Las fuerzas francesas han reconquistado Tanuyen, puesto avanzado de la defensa del delta del río Rojo, situado a más de 180 kilómetros al Noroeste de Hanoi. Los franceses, que tuvieron que evacuar Tanuyen a fines de abril, hubieron de librar dura lucha para apoderarse nuevamente del puesto, en una operación en que quedó deshecho un batallón rojo al Sur de Tanuyen. Fuerzas francesas y vietnamitas leales han desarrollado amplias operaciones cerca de Phunhoquan, a 70 kilómetros al Sur de Hanoi, dando muerte a 250 rebeldes y apoderándose de importantes depósitos militares.

CHINA PIDE LA REAPERTURA DE LA RUTA DE BIRMANIA

HONGKONG, 17. (EFE). — Según el diario británico "China Mail", el embajador de la China comunista en Rangún, general Jao Yao Tebung, ha pedido al Gobierno birmano la reapertura de la ruta de Birmania, que servía en el curso de la última guerra para abastecer a las tropas de Chiang-Kai-Chek en lucha contra los japoneses.

PRESENCIA MOLESTA

RANGUN, 17. (EFE). — Birmania ha pedido la inmediata retirada de grupos de soldados nacionalistas chinos que se encuentran en la zona montañosa de la alta Birmania. Un comunicado del ministerio de Asuntos Exteriores birmano dice que ha sido enviada una comunicación en este sentido al Gobierno de Chiang-Kai-Chek. Actualmente, las tropas birmanas sostienen combates con estas tropas que entraron en su territorio el año pasado, después de su retirada ante la superioridad numérica de los comunistas.

QUEMADURAS

En el Hospital recibió asistencia la niña de dos años Dolores Robles Palomares, con domicilio en San Cristóbal, 56, a consecuencia de haberle caído en la cara un recipiente con leche hirviendo. Menos grave.

Manuel Sánchez Morente, de treinta y dos años, fue asistido en la Casa de Socorro de quemaduras de pronóstico reservado en la frente, cara y ambas manos, a consecuencia de inflamarse una botella de gasolina con la que estaba manipulando. El suceso ocurrió en el ferrial del Humilladero.

José Caballero Fernández, de quince años, fue asistido de quemaduras casuales, leves, en la pierna derecha.

CAIDA

María Morillas Guffarte, de veintiocho años, fue asistida en el Hospital de la fractura del codo izquierdo, a consecuencia de una caída casual.

Zapatos 'Gorila'

en Los Bebés

NAVAS, 20

Teléfono 4513

Un gallo pone un huevo, en Castellón

CASTELLON DE LA PLANA, 17. (CIFRA). — En la villa de San Antonio se ha registrado el curioso fenómeno de que un gallo ha puesto un huevo. Su dueño José Besalduch, agente judicial, venía observando que este animal reñía constantemente con las demás aves de su gallinero; tanto gallinas como pollos, en vista de lo cual decidió separarle, instalándole en otro departamento completamente solo, en el que ha puesto el huevo. Su tamaño es más pequeño que el de gallina, parecido a los de paloma y de un ligero color rosado. Después de este acontecimiento el gallo ha estado varios días enfermo, sin comer apenas, ni moverse.

PATRIA

DIARIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Precios de suscripción:
GRANADA, mes 15 pts.
REGION, trimestre 47 "
NACION, año 175 "
EXTRANJERO, id. 215 "

(Pago anticipado)

Anuncios y esquelas, según Tarifa

Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE



MUNDO MUNDILLO

DEL TIEMPO

Ya pasaron las ventiscas y los fríos como pasan los dolores y amores. Venga acá la primavera y el estío y se calienten los cuerpos ateridos. Que salgan las avescoas de los nidos y armonicen las florestas con sus trinos. Que la vida se renueve en su profundo sentido, no siendo todo hojarasca, perfumes y murmulos... y que los hombres de ayer, heseos, fríos, no se distracon de risas y halagadores alijos, pues como afirma una frase castellana, es preferido que se llame pan al pan y al vino, se llame vino. La primavera se alegra con el más goroso brinco, de la penumbra a la luz, como el corazón de un niño. MARCIAL

Explosión a bordo de un portaaviones norteamericano, en el Japón

WASHINGTON, 17. (EFE). — Cinco soldados resultaron muertos y otros trece heridos, a consecuencia de una explosión, seguida de un incendio, registrada en el portaaviones norteamericano "Bairoko", el 9 de mayo pasado, en ocasión de que este buque se hallaba anclado en un muelle japonés, anuncia un portavoz de la Marina de los Estados Unidos.

El informante agregó que se desconocen las causas del accidente y que se han iniciado las investigaciones oportunas.

Música

Concierto de Rafael Sebastián, el día 23, en Carlos V

Existe gran animación ante el concierto que el próximo miércoles, día 23, primera jornada de fiestas del Corpus, dará en Carlos V el gran pianista español Rafael Sebastián. Organiza el acto la Casa de América, bajo el patrocinio del director general de Propaganda.

Rafael Sebastián, que actúa por vez primera en nuestra ciudad, ha sido considerado recientemente por la crítica norteamericana como un pianista perfecto, sólo comparable con Iturbi.

Los socios de la Casa de América podrán retirar sus invitaciones desde esta tarde, en secretaría. Un número limitado de ellas podrán adquirirse en la Librería General (Reyes Católicos, 45), o en la propia entidad organizadora.

Esta tarde, conferencia del señor Godoy Mirasol

Esta tarde, a las siete y media, el profesor de la Escuela Social de la Universidad, don Pedro Godoy Mirasol, dará una interesante conferencia, en dicho centro, sobre el tema "Sindicato y técnica".

LOS SEÑORES GALLEGO MORELL Y LAGO CARBALLA, EN LA CASA DE AMERICA

Esta tarde, a las ocho, el director de la Casa de América, don Manuel Gallego y Morell, pronunciará en dicho centro una conferencia sobre el tema "La administración de Justicia y los sistemas políticos".

Mañana, a las siete de la tarde, disertará el director del Colegio mayor hispanoamericano "Nuestra Señora de Guadalupe", de Madrid, don Angel Lago Carballa, sobre el tema "Cincuenta años de preocupación por América".

RECITAL DE STELLA CORVALAN

Esta tarde, a la una y media, la gran poetisa chilena Stella Corvalán, autora de diversas obras poéticas, de mucho renombre en Hispanoamérica, dará un recital de poesías en la Casa de América.



D. O. M.
QUINTO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Manuel Rojas González

Que falleció piadosamente en el Señor, el día 19 de mayo de 1948, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

(E. P. D.)

Todas las misas de libre intención que se celebren el día 19 en la Iglesia del Sagrado Corazón (Padres Jesuitas); Santos Justo y Pastor (Colegiata); RR. PP. Redentoristas; Colegio Máximo de Carrija; las de los días 19 y 20 en la parroquia de San Andrés y parroquia de Maracena; los cultos de las Damas Apostólicas (Niños Luchando), como asimismo la misa y cultos de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, siendo el Rosario a las seis y media de la tarde, serán aplicados por el eterno descanso de su alma, a devoción de su viuda e hijos, quienes

RUEGAN a sus amistades una oración y la asistencia a estos actos piadosos, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Granada, 18 de mayo de 1951

PUNTO del día SEPARACION



A. A. López

CUANDO los periódicos de todo el mundo lanzaron la noticia, las gentes reaccionaron de distintos modos. Una parte del público pensó que el adinerado y poderoso príncipe había sido víctima de Cupido, ya que el dios del Amor había herido al manso con una bella flecha en cuyo astil grababa el nombre de tan admirada mujer, idolo de todas las pantallas: Rita Hayworth. Otros pensaron que la noticia no encerraba otra cosa que un efecto publicitario, una "réclame" al estilo yanqui conseguida mediante unos dólares. Pero hubo quien supuso que el anunciado matrimonio del príncipe Ali Khan con la sugestiva intérprete de "Gilda" pudiera ser tan sólo un pretexto para la "estrella".

Las gentes —bien probado está— hablan y enjuician las cosas a su gusto y manera y, en este caso, podemos decir que las gentes todas han acertado de plano. Indudablemente hubo flechazo y el señor Ali Khan —perdóneseme la confianza— se enamoró, seguramente, como un colegial de Rita, pues que había motivos para ello. Espero que nadie discuta la belleza de la artista, su fama y su actual situación como primera figura de los estudios cinematográficos, todo lo cual son circunstancias óptimas para que un ciudadano de cualquier hemisferio se sienta movido a declararse. Posiblemente, si el suscriptor de la declaración fuera un funcionario de Clases Pasivas habría tenido menos aceptación por parte de la sociedad que el hijo de un caballero a quien pesan anualmente con brillantes, pero el hecho es que el príncipe se interesó hasta el punto de su apellido, con hache y todo.

Lo que supusieron que la noticia era "réclame" no debían descominados o, por lo menos, aceptar también. Supongo que el hecho de que la artista contratara matrimonio con tan poderoso y conocido hijo de familia, habrá causado un indudable efecto en los medios cinematográficos de América aureolado a la señora Hayworth de un interés máximo y, sobre todo, ampliando la campaña de propaganda de las grandes casas productoras con los reportajes, fotografías y comentarios que, con motivo de su boda y del nacimiento de su hija Yasmin, se han publicado en toda la Prensa.

En cuanto a la suposición de que dicha boda representara un negocio para la "estrella", no ha sido defraudada, y sin entrar a analizar o discutir el Rita Hayworth lo pensó así, el hecho es que ella pide a su aún marido esa ridícula cantidad de tres millones de dólares para su hija, no es precisamente andar por las ramas. Posiblemente al príncipe accederá a ello porque no en balde ella es su mujer y el refrán de "tirarse por un ojo" creo puede aplicarse a todos los olivos cuando media el amor. Tres millones de dólares son unos treinta millones de duros, cifra por demás financiera si además se tienen a la vista sendos contratos para "rodar" en Hollywood.

Si embargo, conozco a un sujeto que se ha separado de su mujer dejándola seis criaturas y llevándose las alpergatas de ella. ¿Para que luego hablen de la igualdad!

ARTURO DE LEON (Dib. del autor).

Nunca hallarás mejor inversión a UNA PESETA que jugando en la TOMBOLA DE CARIDAD: Ayudas a tu hermano y puedes obtener un gran regalo.

Truman y su partido, en el más bajo nivel de popularidad de los últimos veinte años

Una mecanógrafa del Ejército recibió un abrigo de pieles de diez mil dólares por influir en una decisión política

Sin embargo, la opinión del pueblo puede variar de aquí a las elecciones

(De nuestro corresponsal, LORENZO GARZA, desde WASHINGTON)

WASHINGTON, 16. — Si las elecciones presidenciales se celebrasen en la actualidad, Norteamérica entraría en la Casa Blanca un presidente republicano, posiblemente por una aplastante mayoría. Pero esa competición en las urnas se realizará sólo en otoño de 1952, y de aquí a entonces, aun correrá mucha agua del Potomac bajo los puentes de Washington y no cabe hacer cálculos, máxime tratándose de un pueblo tan emocional, versátil y desconcertante como el americano. El Gobierno de Truman; a remolque de éste el partido demócrata, se encuentran al presente en el nivel más bajo de prestigio y popularidad de los últimos veinte años. La política internacional la guerra coreana de acoración, como la Haza Mac Arthur, y una serie de turbios hechos en la política interna demócrata que van desde el espionaje soviético hasta la explotación del juego eslabonando a políticos y

"gangsters", ha rociado de golpes adversos al régimen democrático dominante, tanto en el Parlamento como en la Casa Blanca. En un sensacional reportaje, la revista "Look" llama a esta era que aun corre desde la muerte de Roosevelt, "los años escandalosos de Washington", y enumera cronológicamente, en un calendario de moralidad política, los múltiples escándalos, grandes y pequeños, que se producen. El favoritismo llega a tales extremos, que una mecanógrafa del Ejército recibió un abrigo de pieles de diez mil dólares por interponer su influencia en un préstamo de un organismo oficial. De todo esto, lo curioso es que Truman, su familia y sus más importantes consejeros, están limpios como el armario de toda mancha en estas andanzas de la picaresca política desarrollada a su alrededor, y sus enemigos bien hubieran querido un sólo indicio de culpa para arrojarlos violentamente y con el mayor estruendo contra ellos. Los delincuentes han sido personajes secundarios, pero situados en posiciones clave, capaces de dirigir o influir en la balanza de una decisión. Pero la culpa moral, claro es, se descarga sobre el Gobierno y los grandes dirigentes políticos que han permitido a tales sátrapas merodear e infiltrarse en los centros administrativos y apoderados de muchos de sus forjados estratégicos. Por ello, hoy, la revista "Collier's", en un violento editorial, reclama que Truman limpie de tales elementos la Casa Blanca y todas las avenidas del Gobierno si quiere que la nación recobre la confianza en la moralidad de aquél.

Con sus voluminosas carteras, hasta las conciencias de los funcionarios normalmente más insobornables. En tales tiempos, Washington es un río revuelto, y en esas aguas resultó harto difícil aislar la honradez insobornable de la tentación al fácil lucro. Frescos y en plena mesa de la actualidad esos factores adversos, convenientemente agitados por la oposición republicana, añadidos a la antigua política de apaciguamiento soviético, que aun colea, contra Truman y Acheson, sería prácticamente imposible que un candidato demócrata saliese hoy triunfante en la elección presidencial. Pero Truman, que conocía muy mal a los rusos, pero en contrapartida conoce estupendamente a los americanos, conserva su optimismo, porque aun sin aspirar personalmente a la reelección personal, conforme ya se da por seguro, aunque ambicionando para sus amigos y correligionarios, se mantiene optimista, pues falta más de un año para las elecciones, y en ese tiempo el péndulo de la opinión oscilará hacia un lado y otro multitud de veces, y lo fundamental para él es que en otoño de 1952 caiga del lado demócrata.

No le falta razón a Truman para esperar tiempos mejores para su prestigio entre las masas votantes. Después de las revelaciones de Mac Arthur, se volvería por los republicanos que el Gobierno y su partido estaban poco menos que hundidos. Pero la oleada macarthurista comenzó ya a calmarse, y las declaraciones que viene prostando Marshall están resiguiendo la prosa de equilibrar las cosas, y con ellas equilibrando al Gobierno en el sentir público, al demeritar muchos nuevos elementos que, sin quitarle enteramente la razón a Mac Arthur en los objetivos, también se la dan a Truman, y a los jefes de la Defensa, los medios y oportunidades de lograrlos.

De esta crisis, al Gobierno Truman puede considerarse ya salvado, tanto más cuanto que faltan por prestar declaración ante el Senado las más altas figuras militares del Pentágono, que indudablemente apoyarán a Truman y a Marshall. De aquí al electoral otoño de 1952, el partido demócrata aun puede recuperarse y dar una sorpresa en las urnas un ejecutivo optimista republicano, como ocurrió en 1948, cuando los republicanos contaron eufóricamente los pollos de Presidencia y actas en el Congreso y el Senado antes de que fueran incubados, sufriendo después una desastrosa recepción al perder la Presidencia y no conquistar las mayorías consecutivas, la mundial y la coreana, con el gran rearme actual, se produjeron bajo la gobernación demócrata, y los oportunistas y negociantes sin escrúpulos invadieron en esos largos años Washington, poniendo a prueba

Claramente, esos tropiezos de Inmoralidad administrativa no son exclusivos del partido demócrata, pues también los republicanos ofrecen en su historia manchas y lunares análogos. Prueba de ello es que convictos, condenados y en la cárcel, se encuentran, por ejemplo, un diputado demócrata y otro republicano que no hace mucho tiempo se aprovecharon de sus cargos para defraudar a la administración pública en miles de dólares.

La oleada de picaresca girando en torno a la administración demócrata, se explica, primero, porque este es el partido que lleva consecutivamente casi cuatro lustros en el Poder, por lo que los demócratas, inmorales no han dejado lugar a que los republicanos, potencialmente, inmorales, pudieran poner en práctica sus malas inclinaciones. Sumado a esto, cuenta también el hecho de que dos guerras consecutivas, la mundial y la coreana, con el gran rearme actual, se produjeron bajo la gobernación demócrata, y los oportunistas y negociantes sin escrúpulos invadieron en esos largos años Washington, poniendo a prueba

OLEADA DE FIGARESCA

La oleada de picaresca girando en torno a la administración demócrata, se explica, primero, porque este es el partido que lleva consecutivamente casi cuatro lustros en el Poder, por lo que los demócratas, inmorales no han dejado lugar a que los republicanos, potencialmente, inmorales, pudieran poner en práctica sus malas inclinaciones. Sumado a esto, cuenta también el hecho de que dos guerras consecutivas, la mundial y la coreana, con el gran rearme actual, se produjeron bajo la gobernación demócrata, y los oportunistas y negociantes sin escrúpulos invadieron en esos largos años Washington, poniendo a prueba

¿QUIEN SERA EL CANDIDATO DEMOCRATA?

Los demócratas todavía no ofrecen candidato visible, especulándose sobre Eisenhower, el presidente del Supremo, Vinson, íntimo de Truman, y algunas otras figuras. Los republicanos se encuentran reunidos esta noche para elegir la ciudad sede para su convención nacional, en que se designarán sus candidatos a presidente y vicepresidente, oscilando entre Chicago y Filadelfia, aunque ésta parece resultar favorecida por su tradición histórica. En cuanto a candidatos republicanos potenciales, hay muchos y poderosos dentro del partido, confiándose el dos veces naufragado Dewey, el gobernador de California, Warren, con extraordinaria dominancia en el Oeste, Stassen, aunque esta noche parece que los más sonados resultan ser Eisenhower y Taft. Como se ve, Eisenhower de quien nada sabe aún si es republicano o demócrata, se manifiesta favorito por los dos partidos, y la gran selección nacional sería que ambos lo hicieran su candidato común conjunto, única forma en que el gran general seguramente, aceptaría la Presidencia. Lo que ya está desechado, a menos de un imprevisto, es una competición presidencial entre Eisenhower y Mac Arthur, cada cual por un partido, porque ninguno de los dos héroes máximos de Norteamérica aceptaría prueba tan denigrante.

Delegación provincial de Sindicatos Obra sindical de «Cooperación»

Nota importante para los propietarios de montes de esparto

Se advierte a todos los propietarios de Monte Espartal, público y privado de esta provincia, socios de la Cooperativa Provincial de productores de esparto, que la reunión convocada el día 19 del mes actual, en el Salón de Actos de esta C. N. S. —Gran Vía, 45—, ha sido aplazada hasta el próximo día 23, en el mismo local y hora que con anterioridad se había señalado. Granada, a 17 de mayo de 1951.—El Delegado Sindical Provincial, JUSTO P. ASENSIO.

Granada, ante el V Concurso nacional de formación profesional obrera

(Viene de la página segunda)

Vamos a ver: ¿qué razón te impulsa a participar en este concurso de formación profesional obrera? —Pues... —se rasea un poco, nos mira muy serio y al fin confiesa: —Porque esto es bueno. Usted no puede figurarse la alegría que da demostrar lo que uno sabe...

Ha dejado la frase rotando y notando otros insistentes: —Bueno, pero ¿qué más que por eso?... —No, es que además se nos presenta la ocasión de medirmos con los de otro sitio y podemos llegar hasta Madrid, como los mejores de Granada y de España...

—Muy bien; y el premio ¿qué te parece? —Que son 500 pesetas muy "apañadas", que ya puede uno figurarse lo bien que vienen en visperas de Corpus...

Esta chico, como tantos otros, encuentra gracias a este concurso, la posibilidad de demostrar su capacidad, su estímulo y su perfección técnica.

LO QUE DICE UN EMPRESARIO

No, hemos entrevistado con el señor X quien nos ha recibido amablemente. Sentados en su despacho, frente a frente, le hemos expuesto el objeto de nuestra visita, y sin conciliar a preguntas determinadas hemos charlado con él a buen rato. Sus opiniones podían resumirse en estas palabras:

"Es magnífica la labor del Frente de Juventudes convocando estos concursos. Me consta que producen interés entre los muchachos y, desde luego, consiguen su finalidad".

"A mí no me cabe duda de que muchos aprendices, al tener posibilidad de competir con los de otras provincias, se estimulan grandemente en su trabajo y hasta llegan en muchos casos a ampliar conocimientos, al saber que a la hora de la competición lucharán con sus propias fuerzas".

"Además, para nosotros es siempre agradable que sean nuestros talleres los que queden a la cabeza, pues ya sabe usted que incluso queda abierta la puerta a una posible visita a Franco".

... es cierto, Nosotros, informadores, habíamos olvidado imperdonablemente algo que expondremos en seguida.

Hemos estrechado la mano de nuestro amable visitado, y nos despedimos de él deseándole que sea su empresa la galardonada.

Efectivamente, el señor X tiene razón.

Hasta ahora, el Caudillo ha hecho entrega personalmente de los premios

nacionales, y con la debida atención se avisa a las empresas a las que pertenecen los aprendices campeones, para que los directores de las mismas acompañen a sus aprendices a Madrid y reciban de manos del Caudillo el trofeo conseguido.

Este interesante concurso no debe olvidarse las empresas,

pasan tres días completos de trabajo, hasta que se encuentra mejor. Comienza entonces a trabajar, y pone tal ardor y entusiasmo en su tarea, que al finalizar los otros participantes, ha concluido también el su trabajo.

Y, además, consigue el segundo premio. El primero se lo llevó un



Bajo los auspicios del Frente de Juventudes, los jóvenes operarios de España se capacitan técnica y moralmente para cumplir su misión en la sociedad. —(Fot. X.)

A TITULO DE ANECDOTA

Muchas son las ocurrencias simpáticas que suceden con frecuencia en estas competiciones nacionales. De ellas entresacamos dos, que juzgamos dignas de ser conocidas.

José Vieras Caparrós, es un aprendiz de la Escuela de Formación Profesional de Baza que participó el año pasado en el cuarto concurso nacional. Nuestro hombre, pasada la fase provincial, y camino ya de Cádiz, donde se disputaba la segunda fase, es decir, la de sector, tiene la mala fortuna de que se introduzca en un ojo una mota de carbonilla, del tren donde viajaba.

Trata de calmar el dolor, se dá unos masajes, le soplan los compañeros... ¡Inútil! El ojo no se ve libre de su obstáculo, sino que comienza a enrojecer y, francamente, se le irrita.

Llega a Cádiz, confiando en que a la mañana siguiente habrán desaparecido las molestias, pero no sucede así. Al siguiente día, el ojo sigue enfermo y el aprendiz Vieras Caparrós no puede tomar parte en los trabajos que han comenzado.

Se busca un oculista, se le acompaña a las farmacias para buscar algo que pudiera calmarlo, y el tiempo transcurre, mientras, Así las cosas,

galitano y el trabajo era de competición en calidad.

Después de esto, nos parece inútil extendernos en más comentarios. Este es uno de los ejemplos de estímulo que se prodigan en estos concursos.

La segunda anécdota es breve: En el pasado cuarto concurso, mientras el Caudillo distribuía los premios, aguardaba un director de empresa de Cartagena. Al finalizar el acto, buscó a uno de los aprendices, a quien, después de felicitarle le invitó a trabajar en su fábrica.

FINAL Acabamos de exponer a grandes rasgos el significado de estos concursos, que esperamos den a Granada este año cuanto auge merezca.

No queremos recalcar su importancia. Basta con un breve repaso a las líneas precedentes.

Nuestros aprendices tienen, una vez más, la oportunidad de demostrar su capacitación. Así, pues, sólo como despedida una palabra: "¡Adelante!"

José Félix Navarro Martín.

Mañana: "ERROR SOCIAL", por JUAN CARRETERO PERALES.



Blandamente dormirás y alegre despertarás

CAMAS DE ACERO Numancia

PARA UN PERFECTO DESCANSO

PIDALAS EN LAS CASAS DE CAMAS Y MUEBLES

Granada, ante el V Concurso nacional de formación profesional obrera

(Viene de la página segunda)

Vamos a ver: ¿qué razón te impulsa a participar en este concurso de formación profesional obrera? —Pues... —se rasea un poco, nos mira muy serio y al fin confiesa: —Porque esto es bueno. Usted no puede figurarse la alegría que da demostrar lo que uno sabe...

Ha dejado la frase rotando y notando otros insistentes: —Bueno, pero ¿qué más que por eso?... —No, es que además se nos presenta la ocasión de medirmos con los de otro sitio y podemos llegar hasta Madrid, como los mejores de Granada y de España...

—Muy bien; y el premio ¿qué te parece? —Que son 500 pesetas muy "apañadas", que ya puede uno figurarse lo bien que vienen en visperas de Corpus...

Esta chico, como tantos otros, encuentra gracias a este concurso, la posibilidad de demostrar su capacidad, su estímulo y su perfección técnica.

LO QUE DICE UN EMPRESARIO

No, hemos entrevistado con el señor X quien nos ha recibido amablemente. Sentados en su despacho, frente a frente, le hemos expuesto el objeto de nuestra visita, y sin conciliar a preguntas determinadas hemos charlado con él a buen rato. Sus opiniones podían resumirse en estas palabras:

"Es magnífica la labor del Frente de Juventudes convocando estos concursos. Me consta que producen interés entre los muchachos y, desde luego, consiguen su finalidad".

"A mí no me cabe duda de que muchos aprendices, al tener posibilidad de competir con los de otras provincias, se estimulan grandemente en su trabajo y hasta llegan en muchos casos a ampliar conocimientos, al saber que a la hora de la competición lucharán con sus propias fuerzas".

"Además, para nosotros es siempre agradable que sean nuestros talleres los que queden a la cabeza, pues ya sabe usted que incluso queda abierta la puerta a una posible visita a Franco".

... es cierto, Nosotros, informadores, habíamos olvidado imperdonablemente algo que expondremos en seguida.

Hemos estrechado la mano de nuestro amable visitado, y nos despedimos de él deseándole que sea su empresa la galardonada.

Efectivamente, el señor X tiene razón.

Hasta ahora, el Caudillo ha hecho entrega personalmente de los premios

TOROS en GRANADA

El DOMINGO, día 20. Grandiosa novillada con reses de don FRANCISCO GALLARDO, de La Carolina PARA Enrique VELEZ, Miguel MONTENEGRO y Antonio GALLARDO

Al final de la corrida serán desencajonados ante el público los SEIS HERMOSOS TOROS de

PABLO ROMERO

Dado la gran duración del espectáculo la corrida comenzará a las cuatro y media en punto

que se lidiarán el día del Corpus

Cualquier intervención rusa en Persia será la guerra

Inglaterra cometerá un grave error si cree que nuestro país puede ser una segunda Corea, dicen en Teherán

Attlee y Morrison estudian la grave situación planteada

Precauciones militares en Hongkong

WASHINGTON, 17. (EFE).— El subsecretario de Estado, Clayton, ha manifestado que el ataque comunista en Irán se producirá en cualquier momento y ha predicho que tal acontecimiento desencadenará la guerra mundial.

“SI INGLATERRA NOS ATACA SERÁ LA GUERRA MUNDIAL”

TEHERAN, 17. (EFE).— El diputado Taly Zadem ha declarado en el Parlamento: “Inglaterra no puede combatirnos con paracaidistas. Cometerá un gravísimo error si cree que puede convertir nuestro país en una nueva Corea. En el caso de que nos atacara, estallaría la tercera guerra mundial. Los ingleses deben comprender que Persia no es el país de los años que precedieron a la guerra de 1914-18 y, al mismo tiempo, que Inglaterra no es la potencia más fuerte del mundo.

El Gobierno de Londres se apoya en el acuerdo de 1933, pero todo el mundo sabe que este acuerdo fue firmado bajo la presión y la fuerza, Persia ha progresado a la nacionalización de la industria petrolífera en virtud de un derecho de su plena soberanía, y todos los persas están al lado de su Gobierno.”

HACIA LA LIQUIDACION DE LA ANGLORIRANIA

TEHERAN, 17. (EFE).— La Comisión mixta del petróleo, encargada de controlar la liquidación de la Anglorirania “ha tomado una enérgica decisión” en relación con la citada compañía, según se sabe de fuente oficial, y se espera sea publicada una nota oficial sobre dicho asunto. La Comisión ha tomado el acuerdo de cancelar mañana y tarde incluso los días de fiesta, para acelerar el establecimiento del proyecto de aplicación de la ley a las instalaciones petrolíferas del Sur del país.

ATLEE Y MORRISON ESTUDIAN LA SITUACION

LONDRES, 17. (EFE).— El secretario del Foreign Office, Herbert Morrison, ha estudiado con el primer ministro, Clement Attlee, la situación de Persia.

Otto de Habsburgo, en Bilbao

BILBAO, 17. (CFRA).— El príncipe Otto de Habsburgo, que ha llegado en viaje de luna de miel, permanecerá unos días en Vizcaya, alojado en el palacio del conde de Urquijo, en Marquina.

El príncipe visitará el emplazamiento y examinará los planes de defensa que el pueblo de Lequeitio le ha ofrecido regular como recuerdo de su permanencia en aquella población a raíz del desmantelamiento de su planta, en compañía de la ex emperatriz Zita y de sus hermanos.

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

FRENTE DE JOVENITUDES Centros de Enseñanza. — Los maestros que desean asistir a los cursos extraordinarios de instructor elemental, que comenzarán el día primero de junio próximo, deberán pasar urgentemente por esta Sección provincial, de seis a nueve de la noche.

N. N. S.

“Educación y Descanso”. — En todas las sesiones de “clase” que se celebren hoy en el Salón Municipal, disfrutará los productores del acostumbrado desmenuamiento retirando las entradas de concurrencia.

Anuncios por palabras

VENTAS

Se venden cuatro maletas mundo propias para feriantes. Razón: Arandas, 1, Pensión “El Idro”.

ALQUILERES

Alquilados dos pisos céntricos, amueblados, en 330 pesetas y 450 pesetas. Razón: Almona del Píon, 1.

Cupón pro-ciegos

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado anoche, resultó ganador el número 527 (cinco, dos, siete).

bert Morrison, ha regresado a la capital después de pasar unos días de descanso. Hoy celebrará importantes consultas con el primer ministro, Attlee, y altos funcionarios de su departamento, acerca de la cuestión de la nacionalización de la industria petrolífera en Persia. Attlee también ha pasado unos días en su residencia de Chequers. Se cree que los dos examinarán el texto de la nota británica dirigida a Persia y que ha sido redactada después de consultar al Gobierno de Estados Unidos.

HONGKONG, EN PIE DE GUERRA

HONGKONG, 17. (EFE).— Las autoridades han tomado numerosas precauciones contra ataques militares en el caso de

que estalle la guerra. Algunos refugios antiaéreos construidos durante la guerra pasada han sido reparados y abiertos de nuevo. También han sido colocados muros de protección ante los edificios ocupados por organismos oficiales ingleses. Han sido reforzadas las líneas de alambradas.

LOS CAZADORES DE WISCONSIN, BELICOSOS

MADISON (Wisconsin), 17. (EFE).— Los funcionarios del Estado han rechazado una sugerencia del cazador George Mayer, para la construcción de depósitos secretos de municiones en todo el Estado, para que en caso de invasión, los 500.000 cazadores que se calcula hay en Wisconsin pudieran repostarse para combatir al enemigo.

A vueltas con el rearme y la escasez de materias primas

Es posible que a mister Bevan no le falte la razón en todo

(De nuestro corresponsal, GUY BUENO, desde LONDRES)

LONDRES, 17. — Los primeros representantes de la clase “Z” han empezado a llegar a los cuarteles y, con su llegada, han empezado a llenarse de anécdotas las columnas de la Prensa inglesa. Hemos sabido así, que no hubo botas para el diminuto cabo “X” o tabardos para el héroe sargento “Y”. Y como entre los reservistas “Z” también figuran mujeres, hemos aprendido a conocer el triste sino de los pobres maridos cuyas esposas fueron movilizadas. Así, Mr. Denyer, a quien el Gobierno rapó a su buena mitad, ha tenido que enfrentarse bruscamente con el problema de tener que atender al hogar en lugar de la mesa del despacho. “Me levanto a las seis y media —confesó a un reportero— y voy a ver a los niños (Miguel de seis años; Carol, cuatro y Tony, de dos), les doy el desayuno y llevo a Miguel y Carol a la escuela. Luego, limpio la casa, friego los platos y voy a la plaza antes de ponerme a guisar.”

Para poder llevar dignamente las faldas que la señora Denyer dejó coigadas en casa, antes de acudir al cuartel, Mr. Denyer ha tenido que tomar ahora sus vacaciones de verano. No duda que recordará largo tiempo sus “vacaciones forzadas”.

¿Graciosa la anécdota?... Desde luego. Pero venamos ahora las cosas serias. Como el lector sabe, se discutieron días atrás en la Cámara el problema de la escasez de las materias primas, y a la vez que Mr. Shinwell, ministro de la Defensa, daba a conocer al mundo el nombramiento de un triunvirato de comandantes en jefe, sir Arma Power, sir Miles Dempsey y sir Basil Embry, a quienes el Gobierno ha decidido confiar respectivamente el mando supremo de la Marina, de los Ejércitos de tierra y de las fuerzas del Aire para “el caso de guerra”. La víspera de esta decisión, Mr. Truman, en la otra orilla, había solicitado del Congreso la cifra fabulosa de 21.428 millones de libras, para poder “detener un ataque y pasar decisiva e inmediatamente a la contraofensiva contra el centro de la potencia soviética”, en el caso de que los soviets se decidieran a desencadenar un conflicto general.

EL PROBLEMA DE LAS MATERIAS PRIMAS

No creo que sea necesario insistir sobre el alcance de estas decisiones. Me detendré, en cambio, sobre los problemas que la gravedad de la situación internacional ha planteado en este país y, particularmente, sobre el de las materias primas y el de la maquinaria y utillaje. Cuando, hace unos meses, Mr. Attlee anunció su vasto programa de rearme, manifestó que semejante esfuerzo sólo podría ser llevado a cabo si Inglaterra lograba obtener las materias primas y la maquinaria “adecuadas”. Sabido es que Mr. Bevan y Mr. Will son dimisionarios porque, entre otras razones, habían llegado a la conclusión de que la Gran Bretaña no podría realizar ese programa defensivo sin comprometer irremediablemente la economía nacional y el “standard” de vida de los ingleses, y ello, precisamente, porque esas materias y esas maquinarias no habían llegado según ellos a esta isla en “proporciones adecuadas”. Mister Strasse, ministro de Abastecimientos, replicó a estas críticas recordando por Mr. Eden en el debate planteado días después por los conservadores. Afirmó que todavía era pronto para abrir semejante pesimismo, y subrayó

que confiaba en la ayuda y en la comprensión americanas. La primera parte de esta afirmación ha sido desmentida por el propio Mr. Strauss cuando lanzó, el dramático aviso de que Inglaterra escaseaba incluso de acero. Es desmentida también, y a diario, por las manifestaciones de los representantes de la industria inglesa. Así, por ejemplo, en la Feria Industrial británica, que acaba de abrir sus puertas con la representación de más de tres mil industrias, los diversos expositores han tenido que rechazar las ofertas de compra hecha por el extranjero porque carecen de materias primas para poder atender a los encargos.

ES PROBABLE QUE A BEVAN NO LE FALTE LA RAZON

En cuanto a la ayuda norteamericana, cabe sorprenderse y los americanos lo habrán hecho ante el retraso con el que Inglaterra ha formulado sus pedidos de maquinaria y utillaje en los Estados Unidos y que haya desafiado, por ahora, los recursos europeos. Por otra parte, cabe preguntarse si, efectivamente, el pueblo americano está dispuesto a imponerse un régimen de austeridad, con el mero objeto de poder acudir en ayuda de unos aliados hasta ahora tan reticentes.

Es probable que a Mr. Bevan no le falte completamente la razón al enumerar sus muchas críticas. De “culpa” sólo se podría hablar, sin embargo, si efectivamente quedase demostrado que el viejo mundo hizo cuando estaba en su poder antes de solicitar la ayuda ajena. No creo que la respuesta a esta pregunta sea afirmativa, salvo en lo que a los pocos países europeos que no figuran en el Plan Marshall va, sobre todo, en el pacto Atlántico, se refiere.

BUFFALO BILL vendrá a Granada

Por noticias que nos llegan oficialmente, podemos adelantar a nuestros lectores la noticia de que Buffalo Bill, el legendario personaje del Oeste americano, vendrá a nuestra capital al frente de la excelente compañía de circo que se presentó en la feria de Sevilla, con tanta afluencia de público, que le obligó a prorrogar su actuación hasta tres días después de concluida la semana grande.

En nuestra anterior edición habíamos precisado que de esta gran figura mundial del circo, constituida por espontánea popularidad en huésped de honor del pueblo español, dadas sus excepcionales condiciones de hombre enamorado de España y amante sincero de los niños.

Desde su arribada a nuestra Patria, viene visitando Hospitales y Guarderías infantiles, con tanta abnegación, que en más de una ocasión se le ha visto derramar lágrimas, impresionado por

LA FE DEL JUGADOR

Por Wenceslao Fernández - Flórez

A CASO produciría sorpresa en un extranjero que desconociese la vida española comprobar la extensión y la sinceridad de la condolencia que con motivo de la muerte de una buena señora que dedicó muchos años a la venta de billetes de la Lotería Nacional, se exterioriza en las conversaciones y en los periódicos. Para explicar la gran popularidad de esa persona, un cronista dice que la lotería viene a ser, con los toros, una de las grandes preocupaciones de nuestro pueblo.

Lo cierto es que el tipo de esa vendedora a quien le tocó ahora la bola negra en el incesante sorteo que la Muerte realiza, resulta innegablemente representativo, y que es más que probable que, pasados años, siga mereciendo citas y alusiones de los escritores costumbristas, y no hay duda de que el público gustará entonces de conocer el anecdotario de quien tuvo en la vida madriñena una notoriedad que se desparamó por todas las provincias.

Lotaría y Toros pueden llegar a ser hasta dos obsesivas preferencias, pero difieren tanto que no es posible hermanarlas en cuanto a su facultad de crear personalidades, porque el torero exige un héroe, hasta el punto de que sin héroe no hay torero, y la Lotería ni lo pide ni lo crea. Los taurófilos adscriben su devoción al diestro que descuello y le siguen y admiran y exclaman, y hasta se dan casos en que, desaparecido el idolo, ciertos devotos suyos ya no tienen interés en presenciar otras corridas o lo hacen para reafirmarse en su nostalgia. Mientras que en la Lotería apenas sobresale fugitivamente el afortunado. No hay un protagonista, sino una sucesión de protagonistas que se suman en un olvido casi instantáneo y que si algún sentimiento provocan es el de la envidia. Ni ellos, ni quienes extraen la suerte del bombo, ni quienes dan, en la calle o tras de un mostrador, el billete que después resultará premiado, alcanzan para su existencia otro fulgor que el relampago de magnesio de la máquina fotográfica de un periodista que sirve aburridamente a una actualidad efímera. ¿Cómo puede ocurrir que una vendedora consiga un nombre afamado y persistente? El caso es de verdad insolito.

La razón —si razón puede llamarse— está en el humano afán de sorprender a la Fortuna en algún misterioso recodo de sus oscuros caminos. Se llega a esperar que la Suerte, jugando al escondite con los humanos, se escondra en un lugar de incongruencias buscado de propósito: En un número, en un amuleto, en un gato de cierto pelaje, en la desaliada espina dorsal de un corcovado, en las manos de una persona... Doña Manolita había llegado a dar doce primeros premios, una ingente suma de millones, y cada uno de ellos aumentaba su clientela. De todos los lugares de España y hasta de fuera de ella so-

licitaban el envío de billetes de su Administración; los vendedores callejeros tentaban la codicia de los transeúntes comunicándoles la esperanzadora cualidad del décimo “de doña Manolita”; el individuo que decidía adquirir un billete o una participación supone aumentar sus probabilidades de éxito comprándolo él mismo, aun a costa de una larga caminata, en la avenida de José Antonio, en el mostrador de doña Manolita, y, si era posible, que le fuese entregado por ella propia.

Recomendamos que doce grandes premios, de muchos millones cada uno, representen una excelente hoja de servicios, una favorable predisposición del azar, aun calculando la natural proporción que teóricamente corresponde al volumen de lo vendido. Al leer los sueltos y croniquillas de los diarios en esta ocasión, recordé unas páginas de Bécquer sobre el tema del juego. Del juego en general, no referidas al de la Lotería, pero que lo abarcan. El gran poeta aseguraba que la fe forzaba la ganancia. Aquel que haya enfocado en su observación el espectáculo siempre apasionante de una sala de juego puede lograr sorprendentes comprobaciones de tal teoría. Lo que se llama “corazonada”, aplicado a estos casos, no es, en rigor, más que un ímpetu de fe concentrada en algo que carece de otros motivos y de cualquier justificación. Trátese de la casilla de la ruleta donde ha de caer la bola o de la carta que levanta y mira con ansioso cuidado el jugador de póker; el fenómeno se da con suficiente frecuencia para impresionar la atención. La fe ofrece muchos misterios, y uno de ellos puede ser éste. Claro está que Bécquer no se refiere —ni yo tampoco— al ansia de ganar que acompaña vulgarmente a todo jugador, sino a cierta seguridad inefable, indefinible, que no se logra voluntariamente sino que bruta por sí y oír si nos mueve, sin que acaso vuelva a repetirse ni aun en circunstancias parecidas.

En el caso de la lotería afortunada se venían muchas energías de este tipo. Era la fe que en su suerte tenía la propia doña Manolita —robustecida, exaltada por la creencia de jugar favor de la Virgen del Pilar, a cuyo templo había ido a rogarlo—; era la fe de muchos millones de personas que confiaban en la lotería... Gruesa cuerda de voluntades para atar a la Fortuna y cohibir su veledad. Para mí, el caso es claro. Sospecho que también lo sería para Bécquer, dentro de cuya hermenéutica del juego encaja a la medida.

Muchos aficionados a la Lotería han perdido su norte. Hay aquí un gran premio en el aire: el que significaría sustituir a doña Manolita, que murió millonaria. Pero habrá de ser más difícil que obtener el “gordo”. Preferible es seguir jugando.

(Prohibida la reproducción)

AVANZAN LOS CHINOS EN COREA A COSTA DE ENORMES PERDIDAS

Repliegue aliado en los sectores oriental y centro-oriental Más de 3.500 bajas rojas, en veinticuatro horas

CUARTEL GENERAL DEL OCTAVO EJERCITO, 17. (EFE).— Las fuerzas de las Naciones Unidas se repliegan bajo los intensos ataques de los rojos en los sectores oriental y centro-oriental. En el occidental también tuvieron que retirarse en la mañana del jueves al lan-

zar los chinos y comunistas coreanos su esperada ofensiva a todo lo largo del frente peninsular.

ENORME DESGASTE

TOKIO, 17. (EFE).— Los chinos avanzan en Corea sin consideración al elevado número de bajas que están sufriendo. Se sabe que dos regimientos de infantería chinos que trataron de avanzar por un campo sembrado de minas quedaron reducidos a cuarenta hombres. La retirada aliada se califica hasta ahora de ordenada. Los mandos militares confiesan que la situación varía de un momento a otro.

AUMENTA LA PRESION COMUNISTA

TOKIO, 17. (EFE).— El comunicado del cuartel general de hoy, jueves, dice que la acción en Corea durante el miércoles se centró en los sectores Este, central y oriental, donde las fuerzas de las Naciones Unidas llevaron a cabo retiradas limitadas, mientras la presión de los rojos iba en aumento. En los sectores occidental y Oeste central, elementos de reconocimiento aliados tuvieron pequeños contactos con esporádicos grupos comunistas.

3.522 BAJAS ROJAS EN UN DIA

CUARTEL GENERAL DEL OCTAVO EJERCITO, 17. (EFE).— Un comunicado oficial anuncia que aumenta la “resistencia de los comunistas” en el sector occidental. Los contactos aumentaron esta mañana en el sector central y las fuerzas aliadas —dice el comunicado— causaron elevadas pérdidas a los rojos, que han obligado a las tropas de las Naciones Unidas al Norte de Mangye y al Sur-oeste de Inju a efectuar algunas retiradas, aunque no muy grandes. En las veinticuatro horas pa-

sadas, los comunistas sufrieron 3.522 bajas.

INTENSO ATAQUE COMUNISTA

SECTOR OCCIDENTAL DEL FRENTE COREANO, 17. (EFE).— Las tropas surcoreanas del Extremo Oriente del frente de lucha combaten intensamente contra un batallón nortecoreano atacante, procedente del Norte y Noroeste de la región de Seul. El ataque es mucho más intenso que los anteriores en este mismo sector.

PRIMEROS GOLPES DE LA NUEVA OFENSIVA

TOKIO, 17. (EFE).— Informes recogidos por el corresponsal de la United Press, News, dicen que los primeros golpes de la nueva ofensiva roja en el frente Este central de Corea han forzado a media noche al retroceso de los coreanos del Sur. Los rojos habían comenzado la segunda fase de su ofensiva durante el día de ayer, en ataques dirigidos a romper las líneas aliadas a lo largo del paralelo 38, en las colinas orientales.

Al mismo tiempo, los chinos, que se habían concentrado protegidos por las lluvias que cayeron durante toda la semana, lanzaron ataques de intento a través del frente de 64 kilómetros, en el corredor de invasión del sector central, ya machacados por batallas anteriores.

A lo largo de esta madrugada, hora local, los chinos iniciaron nuevos ataques de intento al Sur-oeste de Changyong sobre la confluencia de los ríos Han y Pukhan, a 32 kilómetros al Noroeste de Seul. Se informa de ligeros contactos entre Changyong y Chunchon, ciudad clave, a caballo de la principal carretera que desciende del área montañosa de la Corea central.

GENERAL INGLÉS A COREA

TOKIO, 17. (EFE).— El general J. H. Caselle, comandante de la primera división de la Comunidad Británica en Corea, ha llegado por vía aérea al Japón, procedente de Australia. Se espera que salga en breve para Corea, donde se está formando la división británica, que incluirá unidades británicas, neozelandesas, canadienses, neozelandesas e indias.

Acordó el Pleno municipal celebrar nueva sesión secreta sobre el problema de abastos

Fijará la fecha el alcalde, haciéndose públicos los acuerdos

Esta tarde, reunión de la Permanente

En segunda convocatoria se reunió anoche el Pleno municipal bajo la presidencia del alcalde, señor Gallego y Burin. Asistieron los señores González Sola, Martínez, Belda, Sáenz Gallego, Parera, Gómez Castaños, Aravaca, Linares Martín, Taboada y Alcalde.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se pasó al único asunto del orden del día: adopción de medidas para el abarataamiento de la vida.

El señor Martínez informó sobre el funcionamiento, desde el lunes, de tres puestos reguladores para la venta de patatas y habas. Añadió que también han sido intensificados los servicios de inspección, sobre todo en lo que se refiere al peso y calidad de los productos destinados al consumo público. Añadió a la venta de carne en el mercado y dijo que se nota su disminución, sin que posea el Ayuntamiento recursos naturales para resolver el problema, por lo que se recabar la cooperación del Gobierno civil.

El señor Gómez Castaños propuso que la Corporación se reúna en sesión secreta para tratar de los abastecimientos, si bien hará públicos los acuerdos que se adopten. A esta propuesta se adhirió el alcalde y demás miembros de la Corporación, quedando apro-

bada. El señor Gallego y Burin fué facultado para convocar esa sesión secreta cuando lo estime oportuno.

El señor Aravaca preguntó a la presidencia si estaba en tramitación el expediente incoado por supuestas anomalías en la concepción del censo de población, contestándole el alcalde que el señor Guardiola, nombrado juez instructor, había firmado el "querrelado" del nombramiento, pero que el expediente, según sus noticias, no se ha iniciado todavía.

A propuesta del señor Taboada se acordó requerir de nuevo al señor Guardiola para que proceda a la instrucción del expediente, o que en su defecto se nombre otro juez instructor de las diligencias.

ESTA TARDE, REUNION DE LA PERMANENTE

Esta tarde, en segunda convocatoria, se reunirá la Comisión permanente para despachar asuntos de trámite.

EL VIATICO DE SAN MATIAS. La solemne procesión del Santo Viático para enfermos e impedidos de la feligresía, que saldrá esta mañana de la iglesia de San Matías, hará estación en el Ayuntamiento, en cuyo salón de actos quedó anoche instalado un artístico altar.

Montepíos nacionales

Expedientes aprobados

La Comisión provincial permanente del Montepío nacional de Transportes y Comunicaciones, en su reunión de ayer, aprobó los siguientes expedientes:

Natalidad. — A favor de Ignacio García Mejías, Tomás Daza Ruiz, José Entrena Vilchez, Santiago Rodríguez Martín, Antonio

López González, José Benavente García, Rafael Ocaña Osuna y Ramón Rodríguez Cervilla, por la cantidad de 250 pesetas.

Viuudedad. — A favor de Enriqueta Moreno Pascual, 2.410,38 pesetas.

Fué emitido informe favorable sobre el expediente de jubilación instado por Francisco Rodríguez Martín, remitiéndose a la Comisión nacional del Montepío, para su resolución definitiva.

Los interesados deberán presentarse en las oficinas del Montepío, a partir del próximo lunes, de cuatro a ocho de la tarde.

HA MUERTO LA MADRE DE HIROHITO

TOKIO, 17. (EFE). — Hoy ha fallecido la emperatriz Sadako, de 76 años de edad, madre del emperador Hiro Hito, a consecuencia de una angina de pecho, en el palacio que habitaba en Tokio. Poco antes de la muerte de la emperatriz Sadako, el emperador se trasladó a la residencia de su madre.

Sociedad

ENFERMO

Guarda cama, a consecuencia de un ataque gripal, nuestro querido amigo el teniente coronel de Infantería, don Francisco Pellicer Taboada, ayudante de S. E. el Capitán general de la región. Hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

VIAJEROS

Hoy marcha a Madrid nuestro estimado compañero en la Prensa don Joaquín Corral Almágro, en unión de su esposa, doña Ana Martín Sierra.

NUEVO PROFESOR DE DIBUJO DEL INSTITUTO "PADRE SUAREZ"

En las oposiciones recientemente celebradas en Madrid, para proveer las cátedras de Dibujo vacantes en varios Institutos de Enseñanza Media, ha sido aprobado tras brillantes ejercicios, y designado para regentar la del Instituto "Padre Suárez", de nuestra capital, nuestro querido amigo don José Martínez Puertas, a quien felicitamos cordialmente por su merecido triunfo.

El señor Martínez Puertas es también profesor de Modelado de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos y secretario de dicho centro.

LOS ESTRENOS

OLYMPIA. — "La honradez de la cerradura".

Cualquiera diría, viendo esta película, que es la primera de Luis Escobar como director. Y, sin embargo, así es. Escobar se asoma con este ponderado "film" al intrincado mundo cinematográfico; y fiel a su origen teatral, ha elegido una comedia de don Jacinto Benavente para su primera salida al "cinema". Salda afortunadamente, a pesar de las dificultades que la rodean, porque ha sabido eliminar los resabios teatrales de la famosa obra benaventista y ha hecho frente, con inteligencia y sensibilidad, a los escasos medios materiales que le proporcionaron. Da ahí que "La honradez de la cerradura" sea una película de dirección. En sus escenas — muy bien conseguida toda la secuencia del principio y la persecución final — y en el movimiento de los personajes, revela Luis Escobar un buen sentido artístico. Hay en la realización, estupendamente ambientada, un encanto espiritual que subyuga. Todo en ella es humano, entosado, de una aspereza suave y de un dolor sin retorcimientos, de una ternura que se trueca en dramatismo por las circunstancias, y de un fondo de absoluto valor ético.

Película equilibrada y de interés — la intriga perdura a todo lo largo del "film" — sorprende su interpretación, confiada a actores pocos conocidos. No suenan, ciertamente, los nombres de Francisco Babel, Myra O'Wisiedo y Ramón Elías. No obstante, redondean todos un trabajo ajustado, correcto. — S.

CINE

Cine Granada

Sesiones desde las 5 a las 11'15. La de las 7, numerada.

MARLENE DIETRICH vuelve a la pantalla en una película de aventuras, de amor y de muerte



HOY, sensacional ESTRENO

Agentes del espionaje americano logran rescatar un secreto homocida de manos de la Gestapo.

Una aventura de amor gitano y una tragedia de muerte

¿Qué misteriosa intriga escondían los pendientes recibidos por el general americano?

RAY MILLAND desafía a la muerte por el amor de MARLENE DIETRICH, la gitana de fascinación dominadora

TEATRO

DICE CRITICA

CERVANTES: "Aurora negra".

Lo más acertado de la comedia estrenada ayer en Cervantes por la compañía Carbonell-Vico, es indudablemente el título. "Aurora negra" es una bella designación poética de la ceguera física. Cuatro personajes tienen lo que podría ser drama y no lo es por concesión a lo rosa. Y declaman cuatro personajes, porque, aunque sólo tres son humanos, hay otro: el teléfono. Recurro a este recurso en todas las comedias en que sólo dos o tres seres aparecen, a fin de dotar de movilidad teatral a las escenas. En esta, se ha utilizado otro recurso además del expresado: una puerta que no se ve, pero cuyo sonido de apertura y cierre se oye perfectamente.

El autor plantea un caso de incompatibilidad de caracteres en un matrimonio. A este efecto, durante los dos primeros actos, perfila con gruesos trazos ambos tipos y sus reacciones respectivas, así como las del tercer personaje — padre de la mujer —. De estos dos actos, el público obtiene las siguientes conclusiones: El marido es un perfecto caballero. Artista de perfecta sensibilidad, ama a su mujer profundamente, pero se ve cercado por el carácter orgulloso, egoísta e histérico de ella, a quien se define, — mejor dicho, se define ella misma con sus reacciones — como una neurótica total. El padre de la susodicha sólo tiene un calificativo: perfecto imbécil. Ha rodeado de tal halo de divinidad a la hija, en nombre de un extraviado cariño, morboso en su exageración, que la mujer por él modelado, se ha convertido en un caso de psiquiatría. Temíamos muy fundadamente el

tercer acto, porque sospechábamos que el autor aprovechara la posible ceguera de la mujer, vislumbrada en el anterior, para provocar la reconciliación matrimonial. Y decíamos temíamos, ya que ésta sería la solución más fácil de galería, que aunque absurda desde el punto de vista psicológico — en nuestra modesta opinión —, proporcionaría un desenlace feliz con lágrimas de fofetina. Nuestro temor no era infundado y vino a corroborar nuestra reflexión del entreacto sobre la poca valentía de algunos autores para resolver de forma vigorosa los conflictos que idean, aun defraudando a la masa.

Hemos de reconocer que la comedia posee un útil diálogo y frases de bella construcción, como las que se utilizan para definir la sonrisa de los ciegos. Algunos momentos dramáticos están también plenamente conseguidos, entre los más que llegan a la sala, el de la petición de auxilio económico del padre, en el acto segundo, tiene una hábil salida de desahogo de la ternura dramática, en una sutil frase del padre, cuando el yerno va a llamar por teléfono al médico: "Pon un dos delante".

La interpretación fué irreprochable. Carmen Carbonell demostró una vez más su exquisita sensibilidad artística. Antonio Vico tuvo momentos verdaderamente magníficos, difíciles de superar. Lástima que en otros le perjudicara la excesiva movilidad de sus manos. Julio Sanjuán se identificó de forma total con su papel, llegando en su verismo interpretativo a emocionar a la sala, ante la visión de su propia emoción.

Muy bonito y conseguido el único decorado de que consta la obra.

E. PRIETO.

Teatro CINE NACIONAL
QUIEN NO LA VEA HOY SE QUEDARA SIN VERLA
SOLEDAD
EL DELITO DE SER MADRE!
La película que llega al corazón de todas las madres
Mañana, ESTRENO:
EL GRAN CALAVERA
por FERNANDO SOLER y CHARITO GRANADOS

Aliatar Cinema
LA PANTALLA DE LOS EXITOS
HOY, sesiones desde las 5. Última, a las 11,15
TODA GRANADA DESFILA por esta elegante salón de proyecciones para admirar la grandiosa y divertida OPERETA de ambiente andaluz.
EL SUEÑO DE ANDALUCIA
realizada en maravilloso GEVACOLOR
interpretada por el gran tenor **LUIS MARIANO** y la bellísima "estrella" andaluza **CARMEN SEVILLA**
Un sueño que se convierte en realidad, una realidad que parece el más bello de los sueños
Noticiero NO-DO 436 A.
EL LIO DE RITA
NUEVA YORK, 17. (EFE). — Rita Hayworth ha dado su consentimiento para que su hija Yamin sea educada en la religión musulmana que profesa su padre, el príncipe Alf Khan. A cambio de esto, el príncipe entregará a su hija una suma de tres millones de dólares.

CINE GRAN VIA
HOY SENSACIONAL ESTRENO! CEPICSA presenta la divertidísima producción R. K. O. RADIO FILMS, titulada
Los Blandings ya tienen casa
por CARY GRANT, MYRNA LOY y MELVYN DOUGLAS
Director: H. G. POTTER
Un problema de nuestros días realizado magistralmente. Una comedia irónica basada en la vida real. Usted se sentirá feliz cuando vea que... **LOS BLANDINGS YA TIENEN CASA**
Noticiero NO-DO, 436 B.
Sesiones desde las 5. Última, a las 11'15.
RELOJES
SUIZOS - A PLAZOS y Contado
15 DIAS GARANTIA - MAXIMAS FACILIDADES DE PAGO
VIDA CATALOO GRATIS
RELOJERIA HISPANA-APART. 37 - ZARAGOZA

Walt Disney regala un «Bambi» a los niños japoneses
NUEVA YORK, 17. (EFE). — Un pequeño ciervo con la coja blanca ha salido en avión para Tokio, para que los niños japoneses contemplen a un "Bambi" vivo. El ciervo lo envía Walt Disney, cuya cinta de dibujos "Bambi" se estrenará próximamente en el Japón, como primera película de la postguerra aprobada por las autoridades militares de ocupación. La propaganda de este "film" recomendaba a los niños japoneses que fueran al zoo de Tokio para que vieran al ciervo, pero al enterarse Disney que no lo había, adquirió uno por 250 dólares, que es el que ha salido para la capital japonesa.
Olympia
Desde las 5. Última, 11,15
WARNER BROS presenta el ESTRENO de la gran superproducción
LA HONRADEZ DE LA CERRADURA
según la obra de JACINTO BENAVENTE
Formidable interpretación de FRANCISCO RABAT MYRA O'WISIEDO y RAMON ELIAS.
Una película que intriga, emociona y subyuga por su patetismo.

Publicidad en Prensa
ES LA MAS EFICAZ, Y POR LO TANTO, LE HAREMOS AUMENTAR SU NEGOCIO CON UN MINIMO DE GASTO. Disponemos de 36 diarios y tenemos establecidos grandes descuentos con arreglo al número de éstos que utilice para su anuncio.
SOLICITE INFORMES A SU AGENCIA DE PUBLICIDAD O EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO

Teatro Cervantes
COMPANIA DE COMEDIA
CARMEN ANTONIO
CARBONELL VICO
Tarde, 7,30 HOY ESTRENO Noche, 10,45
de la comedia original de SERGIO PUGLIESE, traducción de MATY JIMENEZ, titulada
SOBRE LA CUERDA FLOJA
Magnífica interpretación y estudio de esta COMPANIA

Principe Cinema
Desde las 5. Última, a las 11.
ULTIMO DIA del emocionante film de grandes aventuras,
Los últimos filibusteros
[UNA NOVELA DE S. L. G. A. R. I.]
Mañana, el delicioso tetracolor Metro,
LA CADENA INVISIBLE

CARTELERA
TEATRO
CERVANTES. — Tel. fono 1209. — Hoy, "Sobre la guerra floja"
CINE
GRAN VIA. — Tel. fono 4011. — Hoy, "Los Blandings ya tienen casa" (Tolerada menores).
PRINCIPE. — Tel. fono 8808. — Hoy, "Los últimos filibusteros" (Tolerada menores).
GRANADA. — Tel. fono 4001. — Hoy, "En las rayas de la mano" (Autorizada mayores).
OLYMPIA. — Tel. fono 2280. — Hoy, "La honradez de la cerradura" (Autorizada mayores).
ALIIATAR. — Tel. fono 1954. — Hoy, "El sueño de Andalucía" (Tolerada menores).
ALBAYZIN. — Tel. fono 2932. — Hoy, "El gas invisible" (Tolerada menores).
NACIONAL. — Tel. fono 1992. — Hoy, "Soledad" (Autorizada mayores).

Albayzin Cinema
Desde las 5. Última, a las 11
Grandioso éxito de la emocionante producción
El gas invisible
Tercera y última jornada de Sombras del barrio chino por Bela Lugosi, John Barclay y Herman Brix.
La emoción alcanza su grado máximo en esta jornada, donde triunfa la justicia.

Viernes
HO
VAMOS a
futbol.
san los ju
ción los d
que se ha
cerá bien
El entren
llamó por
expresos, l
mos para l
y pocas ve
entrenador,
aguas en e
a nosotros,
conocer qu
le podrá f
entrenamie
bilidades d
de espeñ
las complic
parar en u
malestar q
de incurrir
ellas una s
que así no
cantidades,
un paso en
hecho, no
estaban dis
chos, denun
norma; con
ricarías ma
Granada ha
orden a to
entrenamie
Se les va a
parar qué
meable, y
acilita les
disciplina,
esperamos
ca entre ell
TIRO
Rev
el tí
arm
Superó
Tau
En el p
"Jiras", (ter
peonatos c
ción de p
y carabina
En el cap
la de preci
del Leon G
título de re
do, conve
en 1949 y
su gran
magnífica
550 puntos
el campeo
sando en
del suizo F
de princi
Pero no qu
Leon Gozal
en la tirad
zón con 10
puntuación
que no su
"récord" n
por un pun
que desde
sueco Ulm
En cuant
liberti, nu
ña de cara
marque que
descontado,
ve una vez
portancia o
este nuevo
sabido rub
los la famo
su padre
los "ases"
he aquí
EL DO
EL
Programa
mañana, de
responsable
viciales de
BALONM
En Fernan
da; Reyes
la diez y
ATLETIS
contenlo la
za jornada,
ha; doceci
los cuatro
tos lissos,
dos vallas
Kasas pr
donar el c
Ena Distri
actor, los
el Estadio,
y Jaén,
PELOTA
eliminatoria
dical.

ESTO ES LO QUE OCURRE HOY LLEGA VIDAL

AMAMOS a ocuparnos del Granada. Terminada su temporada de fútbol, debe empezar ahora el ajetreo en secretaría. Descansan los jugadores —bueno, los que descansan— y entran en acción los directivos. Es la época del reajuste y por eso todo lo que se haga para afrontar decisivamente la situación nos parecerá bien. Hoy llega Vidal. Nos lo anunció anoche el presidente. El entrenador —volviera a firmar contrato con el Granada?— llamó por teléfono al club desde Madrid y esta mañana, en el despacho, llegará a nuestra capital, sin duda con los mejores ánimos para llegar a un acuerdo con el "estado mayor" rojiblanco. Y pocas veces como en esta ocasión hemos deseado la venida del entrenador, porque, aparentemente al menos, están quietas las aguas en el club hasta conocer el dictamen de Vidal. Esta calma a nosotros, no nos ha convencido del todo, ya que habrá que reconocer que el preparador no conoce a los jugadores y difícilmente podrá formar juicio sobre ellos en una o dos sesiones de entrenamiento, que nunca —o casi nunca— arrojan luz sobre las posibilidades de cada uno de ellos. Pero bueno, con Vidal ya aquí, es de esperar que se encauce la cuestión deportiva, que ahora se ha complicado con ese plante del Recreativo, que no podíamos esperar en unos muchachos formados en la "cantera". Sabíamos el mal estar que habría entre ellos y hasta conocíamos su propósito de incurrir en la más fragante indisciplina, pero esperábamos de ellos una sensatez que no se ha producido, lamentablemente, ya que así no se va a ninguna parte. Es cierto que se le adeudan cantidades, que datan de marzo, pero a nuestro juicio han dado un paso en falso, ya que en vez de desahogar —que es lo que han hecho, no acudiendo al entrenamiento— al club debieron, si no estaban dispuestos a transigir con tantas palabras y tan pocas hechas, denunciar el caso a la Federación Andaluza. Esto es lo normal; como anormal es el plante producido, que puede perjudicarles más que beneficiarlos. Así las cosas, el presidente del Granada ha intervenido en el asunto y anoche mismo cursó una orden a todos los jugadores del Recreativo para que acudan al entrenamiento de mañana, sábado, a las once, en los Carmenes. Se les va a exigir el acuse de recibo de dicha orden y... a esperar qué pasa. Insistimos en que todo esto nos parece muy lamentable, y que aunque los jugadores tengan toda la razón, su actitud les priva de ella porque han incurrido en un acto de indisciplina, del que muy posiblemente se arrepentirán. En fin, esperamos que vuelva la sensatez en los jugadores y se restablezca entre ellos y el club la debida armonía.

SAUCEDO ARANDA

TIRO Revalidó León Gozalo el título de campeón de arma corta de precisión

Superó no solo su propio «record» sino el mundial que ostenta el sueco Ullman

Tauler Gelabert, nuevo campeón de España de carabina 22

En el polígono de "Las Conejeras", (terminaron ayer los campeonatos de España con arma corta de precisión, a 50 metros, y carabina calibre 22. En el campeonato de arma corta de precisión, el madrileño Ángel León Gozalo hizo honor a su título de tercer campeón del mundo, conseguido en la Argentina en 1919 y destapó el traseco de su gran solera efectuando una magnífica tirada, que con sus 550 puntos le valió una vez más el campeonato de España rebasando en dos puntos la marca del suizo Reynner en Buenos Aires al conquistar el codiciado título de primer campeón mundial. Pero no queda aquí la hazaña de León Gozalo, ya que la víspera, en la tirada de categoría, alcanzó con idéntica arma la fabulosa puntuación de 556 puntos, por lo que no solo supera su propio "record" nacional, sino que bate por un punto el "record" mundial que desde el año 1935 detenta el sueco Ullman. En cuanto a Ramón Tauler Gelabert, nuevo campeón de España de carabina 22, puede afirmarse que su triunfo se daba por descontado, poniéndose de relieve una vez más cuánto es la importancia que hay que conceder a este nuevo gran valor, que ha sabido rubricar con sus 543 puntos la fama que antaño alcanzara su padre y maestro. ¡Bien por los "ases"! Ha aquí, finalmente, las puntuaciones de los campeonatos de España: Campeonato de España con arma corta de precisión a 50 metros.—Campeón, don Ángel León Gozalo, de Madrid, con 550 puntos; segundo, don Antonio Alcalá Sánchez, de Madrid, con 516; tercero, don Luis Álvarez Perea, de Madrid, con 503; cuarto, don Juan Ríos Entrena, de Granada, con 502; quinto, don Nicolás Sarmiento Castro, de Granada, don 497; sexto, don Alberto Muela Mota, de Madrid, con 482; séptimo, don Nicancor Díaz Castro, de Cartagena, con 481; octavo, don Francisco Guerrero Prieto, de Granada, con 468; noveno, don José Manuel Andoín Torralvo, de Guipúzcoa, con 463; décimo, don Antonio Tomé Alonso, de Barcelona, con 456; undécimo, don Emilio López Azofra, de Logroño, con 446; y 12, don Ángel Ballesteros Fabián, de Valladolid, con 437. Campeonato de carabina, calibre 22.—Campeón, don Ramón Tauler Gelabert, de Madrid, con 543 puntos; segundo, don José Manuel Andoín Torralvo, de Guipúzcoa, con 529; tercero, don Pedro Antonio Tomás Gil, del S. E. U., de Madrid, con 517; cuarto, don Antonio Modolell Ramoneda, de Barcelona, con 514; quinto, don Juan González García, de Madrid, con 493; sexto, don Gregorio Zabaco Miguel, de Madrid, con 469; séptimo, don Ramón Sabater Martínez, del S. E. U., de Madrid, con 468; octavo, don Ángel Ballesteros Fabián, de Valladolid, con 459; noveno, don Mariano Rodríguez Viteña, del Frente de Juventudes, de Madrid, con 448; décimo, don Luis Calvet Sandoz, de Guipúzcoa, con 439; undécimo, don José Luis Álvarez Guiles, del Frente de Juventudes, de Madrid, con 416; y 12, don Roberto Ruiz Jorquera, del Frente de Juventudes, de Valladolid, con 416. También terminó ayer la prueba de honor, en la que participaron 93 tiradores, siéndonos imposible dar la relación de triunfadores, por haber terminado la tirada a última hora y hallarse pendiente de clasificación gran número de blancos.

EL DOMINGO EN EL ESTADIO

Programa deportivo para pasado mañana, domingo, en el Estadio, correspondiente a las competiciones provinciales del Frente de Juventudes: BALONMANO. — San Fernando A. San Fernando B, a las nueve y media; Reyes Católicos-Reconquista, a las diez y media. ATLETISMO. — A las nueve darán comienzo las pruebas de esta primera jornada, con las siguientes pruebas: doscientos metros lisos, salto de longitud, lanzamiento de peso, relevo cuatro por cien, ochocientos metros lisos, triple salto, cien diez metros vallas y lanzamiento de disco. Estas pruebas servirán para seleccionar el equipo que representará a este Distrito en los campeonatos de sector, los días 1 y 2 de junio, en el Estadio, frente a Almería, Málaga y Jaén. PELOTA A MANO. — A las doce, eliminatorias para el campeonato nacional.

Valencia y A. P. D. de Sao Paulo, empataron a uno



Arqué onuló a Seguí el gol que pudo dar la victoria a los nuestros Pérez Payá y Marcet reforzaron el equipo valenciano

VALENCIA, 17. (ALFIL). — Valencia, 1 (Badenes); Sao Paulo, 1 (Renato). Esta tarde, en el campo de Mestalla, se ha jugado el partido internacional entre el Valencia y el Asociación Portuguesa de Sports Sao Paulo, que ha terminado con el resultado de empate a un tanto. El campo de Mestalla registró un lleno completo. A las seis de la tarde hizo su aparición en el campo el equipo brasileño, siendo portador de una bandera española, y fué recibido con una gran ovación, dando la vuelta al campo. A continuación lo hizo el Valencia, que también saludó al público portando una bandera brasileña. Reallizó el saque de honor la señorita Mercedes Soriano, hija del vicconde brasileño en esta capital. Seguidamente formaron los equipos con la siguiente alineación: Valencia. — Quique; Arenal, Monzó, Díaz; Santocatalina, Puchades; Mena, Pérez Payá, Badenes, Marcet, Seguí. Sao Paulo. — Mucca; Manduco, Jacob, Santos; Brandaon Zinho, Uecy; Julio, Renato, Nininho, Pinga, Simao. Arbitra el señor Arqué. El primer tiempo se jugó con balón español. Elige campo el Valencia y hace el saque el Sao Paulo, apoderándose en seguida de la pelota el Valencia, que inicia un avance creado por Puchades y neutralizado por la defensa brasileña. A los dos minutos de juego, Puchades pasa a Santocatalina, intercepta Mena, quien adelanta la pelota, que parecía haber salido fuera. La defensa brasileña deja salir el esférico, y desde fuera Pérez Payá centra, sin que el árbitro anula la jugada. Badenes, situado frente a la puerta, remata simplemente a gol, que fué recibido con una gran ovación. Los jugadores brasileños protestan ante el árbitro la concesión de ese gol, pero Arqué mantiene su decisión. El ambiente se pone favorable al Valencia y el público anima con calor al equipo, que pasa a dominar. A los seis minutos hay otro intenso ataque valencianista con remate de Pérez Payá, alto. El juego se desarrolla a gran velocidad. A los siete minutos consigue el Sao Paulo el empate. Hay un avance fácil por la izquierda, con centro de Simao, que burla a Asensi y envía la pelota al centro donde Renato, de tiro fácil, con la derecha, coloca el balón en la red, habiendo a Quique. Durante unos minutos el Sao Paulo domina. Contrarresta la situación el Valencia y Mena y Pérez Payá, combinándose muy bien. Efectúan una buena jugada que despeja a córner la defensa contraria, tirado sin consecuencias. A los 17 minutos, el marco paulista pasa por una situación comprometida, al jugar su defensa el balón, recoge Asensi, que sirve a Marcet y éste, lanzado, dispara alto y fuera. El Valencia, durante un rato, domina intensamente, actuando con acierto la defensa brasileña. Después se nivela la situación. A los 37 minutos hay una formidable jugada de Pinga, quien burla a Asensi y remata a gol dando el balón en el larguero. A consecuencia de esta jugada y de la entrada de Asensi, el jugador brasileño queda lesionado y es retirado del campo donde se le asiste. Hasta el descanso, el Sao Paulo juega con diez elementos.

SEGUNDO TIEMPO SIN GOLES Al renudarse el encuentro, que se juega con balón brasileño, reaparece Pinga, restableciéndose la normalidad en el Sao Paulo. Al principio se registra un peligroso ataque brasileño sobre la meta de Quique, que salva limpiamente Monzó. A los tres minutos, un servicio de Monzó a Badenes termina con remate de este último, que pasa rozando el larguero. Desde los diez minutos el Valencia se impone en absoluto, jugando constantemente en el área contraria, mientras la defensa brasileña se defiende con mucha habilidad. A los 18 minutos, el equipo visitante pasa por una situación muy comprometida al despejar una defensa en corto y rematar Badenes, pero otro defensa envía a córner. Se lanza éste, y a consecuencia de la jugada se lesiona Brandaon Zinho, que es atendido fuera del campo. Se reanuda el juego y sigue el Valencia dominando de una manera abrumadora con remates de Mena, Marcet y Pérez Payá que tienen poca puntería. El público anima con calor a los locales. Se lanzan tres córners en poco tiempo contra los brasileños. A los 21 minutos, Seguí, que estaba situado en fuera de juego, recibe un balón de la línea media y corre perseguido por una defensa, llegando hasta cerca de la portería donde burla al portero y marca gol, pero el árbitro no anula ante la advertencia del juez de línea. El público protesta ruidosamente. Sigue dominando el Valencia, pero los brasileños se defienden bien y con acierto. La defensa demuestra en algunos momentos de desorganización ante los ruidosos ataques valencianistas. A la media hora se registraron dos fuertes remates de Badenes y Marcet, que van ligeramente altos. En los últimos minutos se lanza el sexto córner contra el equipo visitante y todos los valencianos acuden al remate, sin resultado. Destacaron por los brasileños Brandaonzinho, Manduco, Uecy y Pinga. Este último jugó en inferioridad física por su lesión. Por el Valencia, los mejores fueron Mena, Puchades, Monzó y Asensi. La delantera no mostró una gran penetración y sus avances fueron más bien individuales. El arbitraje de Arqué, correcto. El equipo del A. P. D. de Sao Paulo, saldrá esta noche para Madrid, desde donde emprenderá el vuelo hacia Suecia.

A JEDREZ Nuevo empate de Pomar

BAD PYRMONT, 17. (ALFIL). — En su última partida del torneo internacional de ajedrez, el jugador español Arturo Pomar ha hecho tablas con el holandés Kramer. Ha terminado la competición, que ha sido ganada por el yugoslavo Gicoric, con once puntos. En segundo lugar, el alemán Unsleker, con diez. Siguen después, el holandés Prins y el yugoslavo Matanovic. Arturo Pomar figura con tres puntos. Campeonato de "Grupos de Empresa" MENGEMOR-LA PAZ Y OLMEDO-C. N. S., EL DOMINGO El domingo se celebrarán en el Estadio de la Juventud, dos partidos de fútbol, del campeonato de "Grupos de empresa", organizado por el Departamento de deportes de "Educación y Descanso". Estos dos encuentros son unos de los más interesantes de la competición, pues su resultado hará variar bastante la clasificación general. El primero será a las ocho y media de la mañana entre los equipos de Mengemor y La Paz, ambos con muchas probabilidades de optar al título y con los mismos puntos, pero con la ventaja para La Paz de haber jugado un partido menos. La contienda promete ser reñidísima, pues ambos equipos cuentan con destacados jugadores en sus filas. A las nueve y media, se enfrentarán los equipos Olmedo y C. N. S., el primero necesita los dos puntos para seguir manteniéndose en vanguardia, pero también a C. N. S., le son necesarios, pues se encuentra en una situación harto peligrosa. En fin, que la jornada del domingo, se perfila muy sugestiva. —GARCOS.

TOROS

"Litri", Pepe Luis y "Bienvenida" salieron a hombros, en Madrid

El primero, sobre todo, «electrizó» al público con su faena al último toro

MADRID, 17. (CIFRA). — Quinta corrida de feria. Toros de Fermín Bohórquez, para Pepe Luis Vázquez, Antonio Bienvenida y "Litri", que confirma la alternativa. El lleno es rebosante y el tiempo espléndido. De la ganadería de don Fermín Bohórquez sólo se lidiaron cuatro toros, que fueron bravos y nobles e hicieron una magnífica pelea con los cuballos. El cuarto arrastraba la mano derecha y fué devuelto a los corrales y sustituido por otro de Castillo de Higuera, grande y con mucha cornamenta; y el sexto también fué devuelto al corral por su poco trapío, saliendo en su lugar uno de Juan Terrones. El balance de la corrida fué espléndido: Pepe Luis dió la vuelta al ruedo en su primero y corió la oreja del segundo; Antonio Bienvenida dió la vuelta al ruedo en el primero y oyó palmas en el otro; y "Litri" fué aplaudido en el primero y corió la oreja y fué paseado en hombros en el último. Salieron a hombros los tres matadores, por la puerta grande. Primero. — Lo fija el "Litri" con unas verónicas. Dos varas y tres pares de banderillas. Pepe Luis entrega los trastos de matar a "Litri", y éste empieza la faena con varios ayudados por alto y sigue con naturales citando de largo, y de pecho, que no logran el beneplácito general por no salir limpia la suerte. Se arrima y expone y mata de estocada entera, después de varias manoleínas apretadas. (Aplausos.) Segundo. — Pepe Luis lo saluda con cinco verónicas de gran estilo, que entusiasman a la multitud. Hace un quite por verónicas mandonas y artísticas, que se jactan. También es aplaudido el quite por chucuelinas de Antonio. Tres varas y tres pares. "Litri" devuelve los trastos a Pepe Luis y éste empieza con unos pases por bajo de mucha suavidad y mando, y luego cita al natural para instrumentar varias tandas magníficas, rematadas con el de pecho. Sigue con redondos majestuosos, citando de frente, que la multitud corea con ¡olé! Estocada corta, un poco traseca, y descabello a pulso. (Ovación grande, vuelta al ruedo y salida a los medios con devolución de prendas.) Tercero. — Dos varas y un buen quite de Pepe Luis a la verónica. Antonio coloca dos pares. Emplea la faena con tres pases sentados en el estribo y un recorte pléctico de arte, que se ovacionan. En el centro del ruedo toréa al natural y en redondo de una manera majestuosa, adelantando la muleta, cargando la suerte y tirando del toro con una suavidad impresionante. Cita a recibir y pincha en hueso. Sigue torcando en redondo muy bien y se adorna con molinetes y trincheros. Pincha cuatro veces y descabello al segundo golpe. (Ovación, vuelta al ruedo y salida a los medios.) Cuarto. — Tres varas y tres pares. Pepe Luis toréa con gran dominio por alto, en redondo y al natural y es ovacionado. Mata de estocada entera. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios.) Quinto. — Antofito hace una faena de alifio después de recibir el bicho tres varas y tres pares, y mata de dos pinchazos y estocada. (Palmas.) Sexto. — Es devuelto a los corrales por su falta de presencia. Sale el de Terrones, grande y con poder. Cuatro varas y tres pares. El "Litri" empieza con unos pases por bajo. Tiene a todo el público enfrente, no por lo que ha dejado de hacer él, si-

no por lo mucho que hicieron los otros. El toro está probón, y cuando nadie espera la faena, el "Litri" se queda con la muleta en la izquierda y, a dos dedos de los pitones, empieza a instrumentar naturales e electrizantes que levantan al público de los asientos. La faena, con redondos, naturales, manoleínas mirando a los tendidos y molinetes de pic y de rodillas, es un flamor. Entra por derecho y entierra todo el estoque. La plaza se llena de pañuelos, pero el toro no cae y el "Litri" tiene que intentar el descabello por dos veces. (Ovación clamorosa y paseo en hombros, con la oreja del toro en la mano. Así es sacado por la puerta grande, con Pepe Luis y Antonio.) Los toros pesaron en bruto 446, 447, 443, 468, 532 y 548 kilos, respectivamente.

FAENA DE TIENTA EN SAN ROQUE

SAN ROQUE. — En el cortijo "Villanueva", propiedad de don Ramón Vázquez, escrupuloso ganadero, se ha celebrado la tienta de 25 reses, bajo la dirección de "Rondeño", auxiliado por los novilleros Rafaelito Mariscal, Ovidio Sánchez "Villicas", Antonio Duarte y Miguel Mateo "Miguelín". Las reses demostraron bravura y nobleza y los diestros consiguieron lucirse y ser aplaudidos por los numerosos invitados. Finalmente se celebró una fiesta campera de acoso y derribo, en honor de los asistentes, entre los que figuraban don Cristóbal Flores, representante de la ganadería; don Salvador Gavira y su encantadora hija Ana Mari; don Enrique y Fernando de Troya y don José Troya de Montellano. Todos fueron obsequiados espléndidamente por el ganadero don Ramón Vázquez y su esposa doña Elena de Troya.

PARA LAS PROXIMAS FIESTAS ALMACENES-TEJIDOS MOISES presenta las ULTIMAS NOVEDADES en CUELLOS CAPAS-CAPELINAS y CAPAS-ESTOLAS en RENARD ARGENTE y RENARD GROENLANDIA, RENARD BLEU y PLATINE, así como CAPITAS, BOLEROS y OHAQUETONES para TRAJES DE NOCHE. CONSULTEN PRECIOS VEAN EXPOSICION EN SUS ESCAPARATES

PLAZA de TOROS

Se pone en conocimiento del público, que habiendo terminado el plazo concedido para el abono de las tres grandiosas corridas de nuestras ferias, MARANA, SABADO, SE ABRIRAN LAS TAQUILLAS OFICIALES EN LOS LOCALES DEL CORRAL DEL CARBON (frente a la cervecería Mayor) DONDE PODRAN ADQUIRIRSE LOCALIDADES Y ENTRADAS tanto para las corridas de feria como para la gran novillada del domingo.

LAS ARMAS SECRETAS, RUSIA Y EL PORVENIR DE OCCIDENTE LOS SOLDADOS RUSOS, VISTOS DE CERCA

Por su falta de autocrítica y sometidos a un brutal entrenamiento, carecen de voluntad propia y pueden ser utilizados como esclavos

(Un sensacional reportaje de Otto Skorzeny, especial para PATRIA)

VIII

En el verano de 1941 había formado el ejército alemán la gran bofetada de Kiev. Nuestra división ayudó a cerrar el flanco del Este. En el último pueblo que tuvimos que tomar, se encontraba instalado en la escuela un hospital ruso. Bajo las más primitivas circunstancias se ocupaban médicos, doctores y enfermeras rusas de los soldados rusos heridos. Cuando pasamos por las habitaciones del hospital, vimos cómo uno de los soldados rusos al que acababan de amputar los dos brazos desde los hombros, se dejó ayudar para levantarse de su lecho de paja. Después, él solo, salió fuera aunque tambaleándose un poco, para utilizar una letrina que había al lado del edificio, y todos los médicos y enfermeras lo encontraban muy natural. Sólo nosotros, los occidentales, nos asombramos.

En febrero de 1945, en la cabeza de puente de Schwedt sobre el Oder, vi cerca de uno de mis puestos de mando de batallón, a un brigada ruso prisionero. Yo había conversado con el jefe del batallón sobre las medidas defensivas, puesto que esperábamos en las próximas horas un ataque en masa de los rusos. Al salir después de más de una hora del puesto de mando, instalado en un sótano, se encontraba el prisionero ruso aún de pie apoyado en un rincón. Le dirigí por medio del intérprete algunas preguntas. Entonces noté que su guerrero estaba hoja de sangre y un reconocimiento superficial demostró que estaba gravemente herido. Un tiro le había atravesado el pecho muy cerca del corazón. Sin embargo, este hombre se encontraba de pie y quizá hubiera seguido así, sin quejarse, a no ser que por casualidad hubiéramos descubierto su grave herida.

LA RESISTENCIA DE LOS RUSOS

Pero también muchas cualidades físicas, que hasta entonces desconocíamos, eran para nosotros un enigma. ¿Cómo se explica la dureza y resistencia casi sobrehumana del ruso? Ya en los tiempos del Zar, pero sobre todo durante los años de la revolución, después de 1917, y en los años de hambre que siguieron periódicamente, hubo de hecho una selección biológica: únicamente los más sanos y fuertes de la nación podían sobrevivir a tales fatigas. Por otra parte, el ruso, fatalista, jamás considera importante su personalidad. Carece completamente de autocrítica y de compasión para consigo mismo. Los reveses que sufre los acepta como destino natural y de esta forma los soporta más fácilmente. Por su falta de autocrítica, carece en absoluto de voluntad propia y puede ser utilizado como esclavo realmente para todo.

LA PREPARACION MILITAR

Ya en tiempo de paz, el servicio militar en Rusia se diferenciaba bastante del servicio militar prestado en los países de Europa occidental. Mientras que en Alemania quizá el 70 por ciento de la instrucción de los reclutas tenía lugar en el cuartel y un 30 por ciento escaso se dedicaba a maniobras e instrucción real sobre el terreno, la relación en el Ejército ruso era exactamente al revés. El soldado ruso recibió su instrucción casi exclusivamente sobre el terreno y en condiciones equivalentes a la realidad. Aun tratándose de maniobras y prácticas, se exigía de las tropas rusas un altísimo grado de dureza y resistencia. Creo que el soldado ruso, desde el general al soldado raso, se reía tan sólo, si conociese el grado de cuidados dispensados al Ejército de los EE. UU., donde al soldado le siguen al campo de maniobras los lavaderos, el coche con helados y periódicos, sin hablar de los platos asados que le son servidos por las más modernas cocinas rústicas. ¿A cuál de ambos se le entrena mejor para la cruel realidad de una guerra?

EL AVITUALLAMIENTO DE LOS RUSOS

Principalmente fué el avituallamiento lo que en la pasada segunda guerra mundial preocupó a los mandos. Y en muchas ocasiones se decidió una batalla por la falta de avituallamiento. Cada una de nuestras compañías alemanas tenía su propio coche de avituallamiento, un coche-cocina, un coche-vestuario y por lo menos un coche para material en su convoy. Por otra parte, el servicio de avituallamiento de la división tenía que transportar en camiones la provisión para toda la división, desde las estaciones del ferrocarril. El coche-cocina tenía que recorrer hasta los puntos de desplazar con frecuencia 20 o 30

kilómetros para buscar agua. Con los cuatro vehículos se movían diariamente unas doce toneladas. La misma cifra de toneladas y kilómetros multiplicada por el número de las unidades de la división, era lo que casi diariamente tenía que superar el servicio de avituallamiento de la división. Se puede, pues, calcular, que una división de infantería motorizada tenía diariamente en servicio, para los fines arriba indicados, unos 260 vehículos.

Para el jefe de avituallamiento ruso era más fácil la cosa. En el Ejército ruso no se necesitaban ni los previstos vehículos propios para tal objeto. Estos son utilizados, cuando existen, para el abastecimiento de municiones y carburantes, que el ruso considera más importante. La inexistencia de estos vehículos significa, no solamente una economía de carburantes y superficie de carga, sino igualmente un acortamiento considerable de las distancias de marcha de una división, así como mayor movilidad.

Resulta interesante medir las distancias en línea recta entre varios lugares cerca del "telón de acero" y la costa. Así obtenemos por ejemplo, entre Lubeck y el mar del Norte, unos 150 kilómetros; entre Braunschweig y La Haya, 450 kilómetros; desde el Brocken hasta Ostende, 50 kilómetros; entre Fulda y Dieppe, 650 kilómetros; y hasta París, 690 kilómetros. La distancia en línea recta desde Coburgo hasta Burdeos, es de 1.000 kilómetros. Si estas distancias, al calcularlas por carretera, aumentan en un 50 por ciento, resulta un recorrido en kilómetros, que sin duda puede ser superado por un Ejército motorizado y dispuesto a todo, sin abastecimiento posterior de carburante, si no tropieza con demasiada resistencia enemiga, pudiendo llevar en los vehículos de la división el carburante necesario, si el Estado Mayor descarta la posibilidad de obtener botín. Yo, personalmente, no tengo la menor duda de que las tropas rusas se abastecerían por completo en el país. Tan sólo para el avituallamiento y abastecimiento de la tropa, emplea una división de los Estados del Pacto Atlántico, unas diez toneladas de carburantes por cada 100 kilómetros de avance.

En Leningrado, que estuvo durante meses y constantemente bajo fuego de la artillería alemana y ataques aéreos, funcionaban las fábricas, y la mayoría de su personal eran mujeres y niños. Descendía entonces el nivel del consumo alimenticio, incluso para la población

YA NO SABEN QUE DECIR

PARIS, 17. (EFE).—Los delegados de las cuatro grandes potencias en París, parece que ya no disponen ni de palabras ni de argumentos que esgrimir en sus reuniones. El delegado Gromyko, reconoció en la reunión de ayer que no podía encontrar argumentos nuevos sobre lo que ya había dicho. Por su parte, un portavoz occidental ha explicado la actitud de su grupo de "espera vigilante", diciendo que "los occidentales han jugado ya todas sus cartas".

Sin embargo, los funcionarios occidentales, y especialmente los franceses, siguen siendo optimistas en el sentido de que los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias se reunirán al fin, aunque nadie se atreve a pronosticar la fecha.

ROBO SACRILEGO EN SALAMANCA

SALAMANCA, 11. (CIFRA).—De la iglesia Catedral de esta ciudad ha sido sustraída una imagen de la Santísima Virgen, tallada en madera, de unos 45 centímetros de altura y policromada, en posición de sentada y con el Niño Jesús en brazos. La Policía y la Guardia civil realizan activas gestiones para detener a los autores de este robo sacrilego,

trabajadora, a un mínimo inconcebible para el concepto occidental. El soldado ruso realizará marchas increíbles aun en circunstancias totalmente adversas. Es capaz de dormir con la ropa mojada. Además, empujarán carros pesados, cargados de municiones, kilómetros y kilómetros, hasta las posiciones.

LA ALIMENTACION DEL SOLDADO RUSO

También su estómago aguantó lo imaginable. Yo mismo he visto a prisioneros rusos arrancando y devorándose cruces, trozos de carne de los cadáveres de caballos caídos hacia ya tiempo. Asimismo pueden alimentarse durante muchos días de nabos crudos, sin enfermar de la hentera. Pero en la desesperación aún son capaces de cosas más horribles. En noviembre de 1941 quedó atascada en el fango ante Moseú la ofensiva alemana y también el aprovisionamiento desde la retaguardia quedó interrumpido durante semanas. Las raciones diarias tuvieron que ser rebajadas extremadamente, y al final la ración diaria del soldado alemán consistía en un pedazo de pan duro, unas cuantas patatas y un caldo grisáceo, que hacía las veces de café. A tenor de éste, los prisioneros en sus campamentos aún estaban en peores condiciones. Se les permitió recoger los cadáveres de caballo que se hallaban en las inmediaciones y los nabos de los campos. Toleraban bien esta comida más que frugal, pero no les agradaba el hambre. Un día hasta llegamos a conocer un caso comprobado de canibalismo.

(Continuará)

Truman califica de «locura» reducir en estos momentos las fuerzas armadas

WASHINGTON, 17. (EFE).—En su conferencia de Prensa de hoy, el presidente Truman ha declarado lo mismo que en su discurso a la Conferencia nacional de Ciudadanía que "algunos están jugando una política peligrosa en momentos en que la nación se enfrenta con un verdadero peligro de guerra con Rusia", y ha calificado de "locura total" e "invitación a la guerra" la propuesta de reducción en 500.000 hombres de los efectivos norteamericanos por "el mismo senador que aboga por una guerra total en China en momentos como éste".

Dijo que la propuesta de Mac Arthur de extensión de la guerra coreana multiplicaría por diez o por veinte el costo del actual conflicto y haría correr el riesgo de una guerra total.

Truman abogó por el servicio militar obligatorio que, dijo, ahorraría al país muchos millones de dólares en el futuro. Defendió al general Marshall y a los jefes del Estado Mayor conjunto con estas palabras: "Deseo decir que nuestro Departamento de Defensa está presidido por un grupo de hombres capacitados, como no los tuvieron jamás ni este país ni ningún otro para el planteamiento y la realización de su política defensiva".

Embargo de armas para China

(Viene de la página primera)

La decisión norteamericana de plantear oficialmente en la O. N. U. la demanda de bloqueo económico de China coloca al Gobierno laborista inglés en la situación más comprometida que cabe imaginar. Attlee y sus secuaces, que respiraron satisfechos cuando fué destituido Mac Arthur, creyendo que así podrían seguir desarrollando libremente su sueldo juego a dos caras —la norteamericana y la china— se darán ahora a todos los diablos, porque, en efecto, Mac Arthur se ha ido, pero Truman y Acheson parecen resueltos a aplicar gran parte del programa defendido por el Proconsul, excepto la utilización de la tropa de Chiang-Kai-Chek y el bombardeo del "santuario" manchú. Washington suéle pasar por todas las imperfecciones y caprichos del laborismo inglés, pero es que lo que veía ocurriendo con las exportaciones británicas a Pekín era demasiado fuerte. ¿Extraña moral esa que permite contener a un criminal con la mano derecha, mientras con la izquierda se le meten armas de repuesto en el bolsillo? La excusa inglesa no puede ser más hipócrita: el hecho de que la O. N. U. no haya impuesto todavía, con carácter general obligatorio, la prohibición de esos avituallamientos, no autoriza moralmente a seguir practicándolos. Pocos, en efecto, son los soldados ingleses que luchan en Corea, ¡pero qué traición e insulto, qué burla más sangrienta contra ellos supone continuar facilitando al enemigo las armas para asesinarlos! Sólo la "moral" laborista explica que la agresión roja china haya estado recibiendo de una potencia europea y occidental inmensas cantidades de materias primas sin las cuales no pueden combatir los ejércitos modernos. Por lo visto, la política económica del socialismo inglés ha conducido a tan desastrosa situación a Gran Bretaña, que con tal de exportar sus productos a buen precio, no ha reparado en aliarse con el máximo enemigo en Occidente. Claro que Attlee, al fin y al cabo, no hace más que repetir la célebre "alianza con el diablo" de que se jactó el ilustre campeón anticomunista señor Churchill. Si un prohombre conservador no tuvo inconveniente en vender medio mundo a Stalin, no es de extrañar que otro prohombre socialista trate de venderle el otro medio. —La sangre de sus soldados y aun su propia alma inocuidas— con tal de obtener divisas fuertes para su exhausta economía. Gran Bretaña siempre ha sido así de romántica, sentimental e idealista. De ahí que cuando en el caso de Persia —¡mi petróleo, mi petróleo!— invoca ante Norteamérica, con el mayor desdoro del mundo, la necesidad de defender unos recursos vitales para la causa occidental, se tambalee de risa los asociados de Nueva York...

Pero, en fin, lo que importa es que con Inglaterra o sin Inglaterra, Washington se rinde a la evidencia de que Mac Arthur tenía razón y que un bloqueo eficaz de las costas chinas constituiría un durísimo golpe para Mao Tsé Tung, pues Rusia no puede abastecer a los ejércitos de Pekín a través del Transiberiano. No sólo no podría entonces China sostener la guerra de Corea, sino que acabaría por derrumbarse económicamente. Una línea ferroviaria de diez mil kilómetros de longitud jamás podrá facilitar la ayuda mas elemental e indispensable a quinientos millones de chinos, fallos de medios industriales propios y ampobrecidos después de casi cincuenta años de guerras interiores y exteriores.

Planteados ante la O. N. U. la cuestión de confianza, ¿qué harán los inefables señores Attlee y Morrison? ¿Votar contra sus queridos amigos los comunistas chinos, con lo cual sentenciarán a muerte Hongkong y Malasia? ¿Se atreverán, si no, a votar contra los Estados Unidos, cuya opinión popular ruga de indignación ante la política traidora de Londres? En su fuero interno, Attlee lamentará que la distancia geográfica impida a Inglaterra hacer lo mismo que el Pandit Nehru se dispone a llevar a cabo en la India: respetar el bloqueo naval de China, si Washington lo lleva al fin a la práctica, para no disgustar a éste y seguir recibiendo de él los cereales que precisa la familia India; y, al mismo tiempo, intensificar la exportación a China de esos mismos materiales estratégicos a través de la frontera terrestre entre ambos países, de modo que Mao Tsé Tung no se disguste tampoco. Pero lo más curioso no es que el Pandit piense obrar de esta forma ruin, sino que enigma lo anuncia abiertamente.

Moral democrática siglo XX...

MUOZ MOMPEAN

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

Manejos antiespañoles

(Viene de la página primera)

a la huela debe ser tratado como un delincuente. Al comerciante que cierre el día 22 "para protestar contra la vida cara" habrá que averiguarle los precios a que vende y el aumento de fortuna que estos precios le han permitido. Y si las circunstancias lo aconsejan, proceder contra él como enemigo de la sociedad. Ni la categoría social, ni la importancia administrativa, ni el carácter de quienes se permitan jugar con lo que no es para jugar deben eximir a nadie, sea quien fuere, de las sanciones legales oportunas."

PALABRAS PARA LOS DE FUERA

"Arriba" cierra con este epílogo su editorial: "Y ahora unas palabras finales para los de fuera. Desde la terminación de la guerra mundial han recibido poderosas ayudas económicas no sólo a los que a lo largo del conflicto fueron aliados o neutrales, sino incluso los vencidos. La Rusia soviética, que ahora está ma-

tando soldados norteamericanos en Corea, recibió ayuda norteamericana. La Yugoslavia comunista de Tito, la ha recibido y la está recibiendo también. España, no. Y a España se le ha negado para complacer a Rusia. La razón era que España constituía un peligro para la paz. Ahora se está viendo bien claro dónde está el auténtico peligro. Pero el pueblo español ha tenido que padecer un asedio económico sin precedentes. Que piensen quienes deben pensarlo si no es hora ya de que termine".

"A VOZ" COMENTA LA OFENSIVA MASÓNICA CONTRA ESPAÑA

LISBOA, 17 (EFE).—El director de "A Voz", Pedro Correia Marques, ha comentado extensamente en un editorial el artículo publicado en "Arriba" por J. Boor acerca de la ofensiva masónica contra España. "Vale a pena —dice— llamar la atención de los portugueses hacia este artículo de "Arriba". No nos admiramos de la afirmación de J. Boor, según la cual, la acción masónica llega a contaminar los propios medios eclesásticos y les conduce a colaborar con lo que consideran democracia y no es más que la acción de los logias. El editorial de "A Voz" hace también referencia al último discurso del Generalísimo Franco, distribuido en Portugal por la agencia "Efe", y dice que la victoria de España en la O. N. U. exasperó a la masonería, que volvió al ataque contra la nación española y contra su jefe. "Con la emisión de España, que muchos se empeñan ahora, con arrebato y con las consignas, en restarle importancia, la defensa del Occidente será deficientísima. Es una omisión absurda".

Ayuda después el editorialista a la diferencia de trato de que se hace objeto a Tito, y dice: "¿Por qué? Porque España, donde de la libertad y el orden se unieron de manera tan feliz, es una nación que rechaza la influencia masónica. Las dificultades económicas de España, grandes sin duda, fueron fomentadas por la masonería internacional."

AUMENTARA EL TURISMO AMERICANO EN ESPAÑA

NUOVA YORK, 17 (EFE).—El presidente de la "American Express Company", Ralph T. Reed ha declarado que "existen ahora muchos mejores sentimientos hacia los Estados Unidos en España, en el Gobierno y en las esferas comerciales". Reed, que regresa de una visita a Europa y que ha pasado por Madrid, donde ha abierto una oficina de su compañía, ha dicho que fué recibido en España con los brazos abiertos y que había tenido una entrevista con el Generalísimo Franco, en la que trató principalmente de los problemas del turismo y los transportes. Pronosticó que el comercio turístico norteamericano con España, que estaba en aza, aumentará más todavía.

TURISMO Por Cerdá



—Y dígame, entre las atracciones de la gira por allá, ¿están incluidas las revoluciones?